

bb. 78. puja frigyos hazaérkezett finnországból

t/bc/rj la

1976. június 9.

puja frigyos külügyminiszter finnországi hivatalos látogatásáról szerdán visszaérkezett budapestre.

fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent marjai józsef külügyminisztériumi államtitkár, valamint a külügyminisztérium több vezető munkatársa. jelen volt pertti torstila, a finn köztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője is.
/mti/

--

bb 79. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18 órától zárásig

pg la

1976. június 9.

73. „veled vagyunk vietnam,, - kiállítás
74. öt megye állami építőiparának tervezetető tárgyalása
75. az uttörőszövetség jubileumi ülése
76. az uttörőmozgalom alapítóinak és egykori vezetőinek kitüntetése
77. időjárásjelentés
78. hazaérkezett puja frigyos
79. hírjegyzék
/mti/

--

-54-

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: burján sándor
szerkesztette: halasi györgy
koncz antal
lakatos erzsébrt

h' 21-15

MTI.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1976. június 10. c s ü t ö r t ö k

bb. 1. riportfilm tyereskováról- horizont-tervek

i/km/gk/rj pr -cz

1976. június 10.

a nyári hónapokra is hasznos, kellemes időtöltésről gondoskodik a magyar televízió horizont-szerkesztősége, amely gazdag, változatos műsorokat kínál a tévénézőknek. szovjet, bolgár, cseh-szlovák, lengyel, román, ndk-beli televíziós filmek, riportok sok-sok zenével, színesben és fekete-fehérben - ezek szerepelnek a szerkesztőség műsortervében.

„adjunk magunkra!,, - ez a címe annak a vidám, zenés tudósításnak, amelyet lengyelországból, az ndk-ból és romániából érkezett filmekből készített a horizont szerkesztősége. meggyőződések a nézők arról, hogy a divat, a szépség, a sport és a női hiúság nem ismer határokat. a műsort a június 13-án, vasárnap sugározza a televízió.

kivételesen hétköznap, június 15-én, kedden is jelentkezik a horizont műsora. nemrég tért haza mongóliából az a három tagú forgatócsoport: baló györgy riportert, mata jános rendező és neu-mann lászló operatőr, amely „a tegnapelőttből a holnaputánba,, címmel készített filmet. az izgalmas riport megpróbálja érzékel-tetni, hogy a mongol nép mekkora erőfeszítésekkel hogyan lép át a feudalizmus korából a fejlett szocializmusba.

/folyt.köv./

-1 -

h'

bb. 1. /riportfilm... 1. folyt./rj

az idén ünnepli megalakulásának 27. évfordulóját a kgst, a szocialista országok gazdasági szervezete. a megtett utról, az eredményekről, az egyes országok részvételéről szól az a szovjet film, amelyet június 20-án vasárnap láthatnak a nézők.

vonatjegy nélkül „utazhatnak”, az érdeklődők a moszkva - vla-gyivosztook vasutvonalon június 27-én, vasárnap. a szovjet televízió filmje végigkíséri a vonatot ezen az utszakazon, s bemutatja azokat a városokat, ahol a szerelvény megáll.

bőségesen akad látnivaló júliusra is. a „napjaink prágája”, című film a csehszlovák főváros mai arcát, életét igyekszik bemutatni. az ndk-ból kapott hiranyagok, filmek, dokumentumok alapján állította össze a horizont azt az érdekes filmet, amely a német demokratikus köztársaság családvédelmi intézkedéseivel, annak hatásaival ismerteti meg a nézőt. hogyan, mennyi idő alatt kapnak a fiatalok lakást, miként ápolják a koraszülötteket, milyen óvodákban, bölcsődékben játszhatnak az apróságok, hol tölthetik a vakációt az ndk kisiskolásai - erről szól „a családért”, című összeállítás.

az ndk-televízió moszkvai tudósítói irodájának anyagaiból, roportjaiból mozaikszerűen állították össze a „randevu moszkvával”, című filmet. még egy ndk-beli televíziós produkciót sugároz a magyar televízió júliusban. az ndk-ban található neubrandenburgot szívesen keresik föl a turisták. egyebek között itt található az ndk területén az egyik legteljesebb középkori erődítményrendszer, egy 2300 méter hosszú és hat-nyolc méter magas körfal. a régi város házai, terei, szobrai mellé, köré építették fel az új neubrandenburgot. hogyan illeszkedik be az új városrész, a modern iskola, szálloda, színház, kulturápalota az ódon hangulatu környezetbe? miként sikerült stílusösszhangot teremteniük az építésznek? - ezt próbálja a nézők elé tárni az ndk filmje.

a helsinki egyezmény aláírásának első évfordulója alkalmából, augusztus 1-én „békés életet, európa”, címmel a szovjet televízió sok alkotását láthatják a nézők. a műsor riportjai bemutatják, hogy a szovjetunió és a szocialista országok külpolitikájukkal, nemzetközi tevékenységükkel mit tettek az elmúlt tizenkét hónapban, a helsinki aláírt szerződés megvalósításáért.

/folyt.köv./

bb. 1. /riportfilm... 2. folyt./rj

„zsiguliváros”, - togliatti lakóiról, az autógyár dolgozóiról, a gyárról szól az apn és a lengyel televízió közös filmje, a „van egy város a volga partján”, amelyet augusztus 8-án sugároz a televízió.

távoli, ritkán látott gruz tájakra kalauzolja az érdeklődőket farkas jános és butskó györgy, a tv-híradó volt moszkvai tudósítóinak filmje, a „magyar szemmel gruziában”, megpróbálják bemutatni mindazt, ami magyar szemmel nézve érdekes gruziában. a magyar-gruz kapcsolatokat kutatva bukkantak rá az egyik gruz helységben kossuth lajos rokonára, kossuth szvetlanára, akinek dédapja kossuth eduard volt. még számos érdekes és izgalmas „meglepetést”, tartogat az augusztus 15-én műsorra kerülő film.

a látvány, a kép mellett a melódiaké a főszerep a „városok zenéjével”, című összeállításban, amely egy bolgár és egy lengyel várost mutat be sok-sok zenével, augusztus 22-én.

valentyina tyereskováról készített riportfilmet a szovjet televízió, amelyet augusztus 29-én láthatnak a magyar nézők. a világ első és máig is egyetlen női űrhajósáról beszélnek az egykori tanárok, osztálytársak, az űrhajós-kollégák. a nézők szemtanúi lehetnek ismét a történelmi pillanatnak, valentyina tyereskova űrutazásának. a film beszámol a szovjet űrhajósno mai életéről is. /mti/

--

bb. 2. megjelent a „balaton 76”, című műsортájékoztató vid/fm/rj -cz

1976. június 10.

az országos idegenforgalmi tanács kiadásában megjelent a „balaton 76”, című műsортájékoztató. a kiadvány összesen 220 000 példányban angol, német, magyar, orosz és szlovák nyelven tájékoztatja az érdeklődőket a kulturális és szórakoztató programról, a sporteseményekről és a kirándulási lehetőségekről.

/folyt.köv./

h

bb. 2. / megjelent ... 1. folyt./rj

részletes ismertető szól a partvidék kulturtörténeti emlékeiről. gazdag a választék a kiránduló és a szórakoztató programokban. külön ismertetik a gyalogturák utvonalaikat, a tóval szomszédos kiránduló körzetek, a balatonfelvidék és a bakony nevezetességeit; továbbá a bakonyi autóspihenők megközelítési lehetőségeit.

a műsorfüzethez a balaton idegenforgalmi térképén kívül autóstérképet is mellékeltek.

a kiadványban közlik a segélykérő telefonállomások számát, a hazai és külföldi távbeszélő hálózat igénybevételének módját, továbbá a tóparti postahivatalok címét, nyitvatartási idejét.

a balatoni műsortájékoztatóban a máv menetrend-kivonata és a balatoni hajózás teljes nyári menetrendje is megtalálható. /mti/

-.-

bb. 3. egy méteres növényen öt méteres virágszár- szirmot bontott az agave szegeden

vid/rj fm -cz

1976. június 10.

botanikai érdekesség szemtanui a szegedi józsef attila tudományegyetem fűvészkertjének látogatói. virágzik a mexikóban és dél-amerikában honos agave. korát 40-50 évesre becsülik a szakemberek. az alig egy méter magas pozsgás növény négy hónap alatt öt méteres virágszárat hajtott. a fának is beillő vastagságú száron sokszáz apró bolyhos virág fejlődött.

az agave csak egyszer bont szirmot. utána az anyanövény elpusztul, de egyben tövéből vékony sarjak fakadnak, amelyek tovább élnek. az agavenak sok fajtája van. a szegeden teljes pompájában látható rendkívül erős tüskézett agave micrachanta azonban most első ízben virágzik a város botanikus kertjében. /mti/

-.-

-4 -

bb. 4. termel a gutorföldi diótörő

vid/fm/rj -cz

1976. június 10.

a termelőszövetkezetek árukapcsolatait szervező iroda kezdeményezésére hozták létre a zala megyei páka községben az ország első diótörő üzemét. működésének kedvező tapasztalatai alapján a szomszédos gutorfölde községben a helyi termelőszövetkezet megépítette a második diótörőt. a két üzem csonthéju gyümölcsök - dió, mandula, mogyoró, valamint barackmag törésével, osztályozásával és csomagolásával foglalkozik. a hazai termés jelentős részét ebben a két üzemben dolgozzák fel. /mti/

-.-

bb. 5. 40 év után újra halat tenyésztenek a szentpéterföldi völgyben

vid/rj fm -cz

1976. június 10.

negyven esztendővel ezelőtt jó zsákmányt biztosító halastórendszer volt a zala megyei szentpéterföldi völgyben. a zajtól, vasuti és közuti forgalomtól távol eső, fenyőerdővel övezett völgy több évtizedes gazdátlanság után ismét hasznos termőterületté válik: a régi gátak felújításával visszaállítják a halastó-rendszert. a felújítási munkák befejezés előtt vannak, s rövidesen megkezdődik a tavak feltöltése.

a szentpéterföldi tórendszer része a majdani rádiháza környéki üdülőterületnek. ezt a tájat elsősorban azoknak ajánlják, akik a csendes pihenést, a kirándulást kedvelik. /mti/

-.-

bb. 6. a tatabányai üzemek segítsége: ötven millió forint támogatás lakásépítésre

vid/fm/rj -cz

1976. június 10.

öt évvel ezelőtt építettek először az üzemek jelentősebb anyagi támogatásával új otthonokat tatabányán, s azóta évről évre egyre nagyobb részt vállalnak a lakásépítkezésekből. tavaly például 400 lakás épült a városban az üzemek anyagi támogatásával. a most elkészült összegezés szerint az öt év alatt csaknem 50 millió forintot adtak az üzemek, gyáregységek lakást építő vagy vásárló dolgozóiknak. /folyt.köv./

v

-5 -

hi

bb. 6. / a tatabányai ... 1. folyt./rj

általában 30-35 évi törlesztésre kamatmentes, vagy visszafizetésre nem kötelezett kölcsönt adnak a munkavállalóknak. elsősorban a szénbányák igazgatósága, a hőerőmű, a megyei állami építőipari vállalat, a cementgyár és a 18. sz. volán segíti példamutatón a lakásgondok enyhítését.

a tatabányai szénbányák például kollektív szerződésben is rögzítette, hogy mindenkor azt a lakástámogatási formát választja, amely az adott lehetőségek mellett az erre jogosult dolgozóknak a legtöbb kedvezményt nyújtja. ez a vállalat fizikai dolgozóinak 45.000 forint, egyéb dolgozóinak 40 000 forint kamatmentes kölcsönt ad, amelynek visszafizetését meghatározott feltételek teljesítése esetén el is engedi.

a szénbányák öt év alatt 12.5 millió forintot fizetett ki ilyen célra és több mint 500 lakás felépítését segítette kölcsönök folyósításával és saját építőipari brigádjaival is. a megyei állami építőipari vállalatnál már kialakult gyakorlat, hogy évenként 2 millió forint kölcsönt juttatnak a lakástépítő dolgozóknak. a tatabányai mikrolin üzem, az építőipari szövetkezet és a keripar gyár-egysége egymással társulva kitűnő példáját adták annak, hogyan lehet gyorsan és viszonylag olcsón enyhíteni a munkások lakásgondjain. mind a három üzem 10 000-30 000 forint támogatást adott dolgozóinak és sokféle módon segítette az építkezést. így építettek fel mindössze nyolc hónap alatt 30 új otthont, s a kétszobás, összkomfortos új lakások ára nem haladta meg a 200 000 forintot.
/mti/

--

kbb 7. a feladónak legkedvezőbb díjat kell felszámolni - utasítás az ajándékküldemények minősítéséről

i/kf/s/ie/pg -cz

1976. június 10.

több panasz megvizsgálása alapján a postavezérigazgatóság megállapította, hogy a postahivatalok egyrésze figyelmen kívül hagyja azt az érvényes rendelkezést, amely szerint a külföldre feladott ajándékküldemények minősítésénél és díjazásánál mindig a feladóra legelőnyösebb megoldást kell alkalmazni. ez a szabályzat adta lehetőség különösen a külföldi postai díjak emelése óta érinti a közönséget.
/folyt. köv./

-6-

h'

bb 7. / a feladónak legkedvezőbb...folyt/pg

az előírás szerint ugyanis a külföldi ajándékküldeményt egy kilogrammig levélként, kiscsomagként és csomagként is fel lehet adni, illetve fel lehet venni. egyáltalán nem mindegy, hogyan minősítik a küldeményt, mert például a közeli nyugati országokba levélként feladott, egy kilogramm alatti küldemény díja 69 forint, a csomagé 80 forint a kiscsomagé 25 forint. az ellenőrzés igen sok olyan tételt talált, amelyeket olcsóbban lehetett volna díjazni.

ezért a posta vezérigazgatója utasította a hivatalokat, hogy a külföldre feladott egy kilogramm alatti ajándékküldeményeket elsősorban kiscsomagnak minősítsék és ennek megfelelően díjazják. az ilyen küldemények csomagkénti felvétele csak akkor indokolt, ha a feladó ragaszkodik ahhoz, hogy törékenyként kezeljék. /mti/

--

bb 8. / óriás paprikaszikkasztó épül csongrádban - kenyérgona szárítására is felhasználható

vid/fm/pg -cz

1976. június 10.

csongrád megyében a forráskuti haladásúsz kertészeti telepén 35 millió forintos beruházással 9000 négyzetméter alapterületű fűszerpaprika-szikkasztó épül. a három részből álló csüvázás szin első 3000 négyzetméteres egységét már a jövő hónapban üzembe helyezik, hogy szükség esetén idei termésű kenyérgabonát száríthassanak benne.

a létesítményt a nagyüzemi kertészet termálkútjának hőenergiájával fűtik és levegőjét automata szellőztető berendezések cserélik ki. az épület másodszori hasznosítására ősszel kerül sor, a fűszerpaprika betakarításának időszakában.
/folyt. köv./

-7-

h'

bb 8. / óriás paprikaszikkasztó...folyt/pg

ezek az ültetvényeken ugyanis mindig maradnak félig érett, zöld paprikacsövek, amelyeket már nem szoktak leszüretelni. ezentúl ezek sem mennek veszendőbe, mert a szárító üzemen utóérleléssel, szikkasztással feldolgozhatóvá válnak.

a forráskuti közös gazdaság korszerű paprikaszárító komplexuma teljes egészében jövő évben készül el. /mti/

-.-

bb 9. tanusítják a minőséget - tájékoztatják a vásárlót - a könnyűipari miniszter és a belkereskedelmi miniszter együttes rendelete

i/ol/tm/pg ie

1976. június 10.

a könnyűipari minisztérium illetékesei a napokban foglalkoztak egy olyan bejelentéssel, amelyben egy szülő - egyébként teljes joggal - kifogásolta, hogy 13 éves leányának 500 forintért vásárolt csizmája beázott. az árut visszavitte az üzletbe, ahonnan a lábbelit elküldték a kereskedelmi minőségvizsgáló intézetbe. ott olyan szakvéleményt adtak, - ugyancsak megalapozottan - hogy sem a lábbeli készítőjét, sem pedig a kereskedelmet nem lehet felelősségre vonni, ugyanis ennél az érvényes szabvány szerinti lábbelitípusnál a vízállóság nincs kikötve. ezt a vevő nem tudta - ha tudta volna feltehetően meg sem vásárolja ezt a típusu csizmát.

ilyen és hasonló ügyekről veszi elejét a könnyűipari miniszter és a belkereskedelmi miniszter most megjelent együttes rendelete, amely a vásárló érdekeinek messzemenő szem előtt tartásával a minőség tanusításáról és a fogyasztók tájékoztatásáról intézkedik.

a könnyűiparban elsőként jelent meg ilyen kötelező érvényű rendelet, amely utasítászerűen, kötelező szolgáltatásként írja elő az ipar, a magánkisipar - röviden minden gyártó - számára, hogy termékét közérthetően megfogalmazott, minőséget tanusító címkével lássa el.

/folyt. köv./

-8-

h

b 9. / tanusítják a minőséget...folyt/pg

más ez, mint a már ismert textil-kresz, amely csupán a kezelési utasításra szorítkozik. de meghaladása annak az 1968-ban hozott kormányrendeletnek is, amely annakidején vállalati hatáskörbe utalta a minőség tanusításának formáját, módját, bár ez is lehetőséget adott a miniszternek arra, hogy bizonyos esetekben kötelezően írja elő a vállalatok számára a tanusítás tartalmi meghatározását. a minőségi tanusításnak ez az új módja ugyanis azt fogalmazza meg röviden, hogy mit, tud, az áru, amelyet forgalomba hozni a jogszabály érvénybelépése után a rendeletnek megfelelő címke nélkül nem szabad.

az új rendeletnek megfelelően a minimális minőségi tulajdonságokat kötelezően fel kell tüntetni a felső- és alsóruházati szöveteken is, kötött-hurkolt alsó és felsőruházati kelmeken, illetőleg a szövött és kötött-hurkolt anyagokból készült alsó- és felsőruházati cikkeken, valamint a lábbeliken. a fogyasztói tájékoztatásra kötelezett termékek köréből nem marad ki - egyebek mellett - a konfekcionált ágynemű, a harisnya, a zokni, a függöny, a butor, a tapéta, az iskola-, a divat- stb. táskák, sőt a sport- és lakásátor, továbbá a hangszerek és a játékaruknak a rendeletben meghatározott csoportja sem.

a két miniszter úgy intézkedett, hogy rendelkezéseket első ízben az 1976. október 1-ét követő szállításokra kell alkalmazni. az elkövetkező hónapok alatt ugyanis minden vállalatnak, szövetkezetnek, módja lesz arra, hogy az érintett minőségellenőrző intézetekkel együttműködve a fogyasztók számára egyértelműen és közérthetően megfogalmazza az általa készített termékek legfőbb minőségi ismérveit, mint például szín- és mérettartóság, vízállóképesség, anyagösszetétel stb.

a kereskedelemtől is sok függ, egyebek mellett az, hogy a minőség tanusítása ne csak az üzletbe kerüléskor legyen feltehető a termékeken. férfi ruha szövetnél például kívánatos lenne hogy többszöri kézbevétele után is minden háromméteren ott legyen a címke, s az önkiszolgáló rendszerben már többek által felpróbált cipőkről se hiányozzék. /mti/

-.-

-9-

h

bb.10. háromhónapos vakáció - kik vállalhatnak a nyári szünetben munkát

i dg/zsu/pr/v - cz

1976. június 10.

a tanév befejeztével a legtöbb szülőt foglalkoztatja a kérdés: mivel töltse el gyermeke a szünetét. különösen aktuális ez az idén, amikor a korábbinál hosszabb, háromhónapos a vakáció. nyaranta sok ezer gyermek dolgozik hosszabb-rövidebb ideig a különböző munkahelyeken. hasznosak ezek a szüneti munkák a vállalatoknak, gazdaságoknak, s a család szempontjából sem mellékes, hogy a tanuló megkeresi magának a nyaralásra, a kerékpárra, esetenként az ünnepi ruhára való. különösen fontos lehet a szüneti foglalkoztatás nevelési szempontból: a helyesen kiválasztott nyári munka befolyásolhatja a későbbi pályaválasztást, megismerkednek a gyerekek a munkával, a dolgozó közösségek életével.

a tapasztalatok szerint egyes iskolákban bizonytalanság tapasztalható a nyári foglalkoztatások engedélyezése körül.

a munkaügyi és az oktatási miniszter ez év február 4-én megjelent együttes utasítása intézkedik a tanulók szervezett szüneti foglalkoztatásáról. az utasítás a 14. életévüket betöltött és az általános iskolai tanulmányaikat befejező gyermekeket, a gimnazistákat, a szakmai gyakorlatra be nem osztott szakközépiskolásokat, valamint a szakmai gyakorlatra nem kötelezett egyetemistákat és főiskolásokat érinti. a vállalatok diák munkaerőigényüket februárban közölték a területileg illetékes megyei, illetve fővárosi munkaügyi osztályokkal, és a szakigazgatási szervek - a tanács ifjúsági titkárával együttműködve - az igényeket rangsorolták. áprilisban mind az iskolák, mind a vállalatok értesültek egymás igényeiről.

az utasítás hangsúlyozza, hogy a 16 éven aluliak szervezett munkavállalásához a szülő, vagy a törvényes képviselő írásbeli hozzájárulása szükséges, a javítóvizsgára utalt általános és középiskolások nem vállalhatnak munkát. felhívja a figyelmet arra, hogy a fiatalok a nyári szünetben legalább négy hetet feltétlenül pihenéssel töltsenek.

/folyt köv ./
8.00/p

-10--

bb. 10. háromhónapos....folyt/p

ugyancsak hangsúlyozza az utasítás, hogy a nyári munkavállalással kapcsolatos nevelési célok elsősorban a szervezett szüneti foglalkoztatás keretei között biztosíthatók.

ettől függetlenül a korábbiakhoz hasonlóan nagyon sok szülő szeretné, ha gyermeke néhány hetet az ő munkahelyén dolgozna, s ezenkívül is sok vállalat, szövetkezet, gazdaság lát szívesen több-kevesebb fiatalot könnyű munkára.

az együttes utasítás tehát nem zárja ki hogy az általános iskolai tanulók meghatározott köre egyénileg helyezkedhessen el a nyári szünetben. rájuk a tankötelezettségről szóló törvényerejű rendelet végrehajtási rendelete, illetve az érvényben lévő rendtartás vonatkozik. a rendtartás kimondja, hogy a 12 évesnél fiatalabb tanköteles a szünetben nem foglalkoztatható.

a 12 évesnél idősebb, de a 14. életévét be nem töltött gyerekek az igazgató engedélyével legfeljebb napi 4 órában, csak könnyebb munkán foglalkoztatható, a 14. életévét betöltött tanköteles napi 6 órát dolgozhat, életkorának megfelelő munkában./mti/

--

bb.11. fogytán a kedvezményes tüzelőkészlet - két hónap alatt 82 millió forintos lakossági megtakarítás a tüzelőakcióban

i kf/s/p ie -cz

1976. június 10.

a tüzelőkereskedelem hagyományos kedvezményes fűtőanyag vására - mint ismeretes - április elejétől tart. azóta a kormány anyagi támogatásával hazai szeneket és briketteket mázsánként 10, illetve 15 forinttal olcsóbban árusítanak, addig, amíg az országosan meghatározott 1 millió 70 ezer tonna készlet tart.

a belkereskedelmi minisztérium összesítése szerint az akció két hónapjában csaknem 700 ezer tonna tüzelő - 430 ezer tonna szén és több mint 260 ezer tonna brikett - fogyott el.

/folyt köv ./
8.05/p

-11-

ob.11. fogytán afolyt/p

a megrendelt, megvásárolt tüzelőre adott kedvezményrel 82 millió forintot takarított meg a lakosság. a forgalom adatai is igazolják, hogy fogytán az akcióba bevont készlet. bizonyos fajta szenekből egyes területeken már nem tudják kielégíteni az igényeket.

a budapesti tüzip tájékoztatása szerint a fővárosban eddig 35 ezer vagon kedvezményes tüzelőt értékesítettek, s június elején még választékos kínálatot nyújtottak a tüzip-telepek./mti/

--

bb.12. új gyümölcsfajták - 5 év alatt 18 kilóval nő a gyümölcsfogyasztás

i fj/gk/p ie - cz

1976. június 10.

1971-1975 között évente átlagosan csaknem egy kilogrammal nőtt az egy főre jutó gyümölcsfogyasztás; az v. ötéves tervben ennél dinamikusabb fejlesztést irányoztak elő: az elmúlt évi 75 kilogramm helyett az 1980. évi fogyasztás 93 kilogramm lesz majd. ez azt jelenti, hogy a gyümölcs-termelőknek az élelmiszerellátás átlagos növekedésénél nagyobb ütemű fejlesztést kell megvalósítaniuk. az eddiginél nagyobb gondot kell fordítaniuk arra is, hogy a gyümölcs-fajok, és fajták arányát jobban közelítsék a piaci igényekhez, mivel az elmúlt években a vásárlók megkedvelték a régebben kevésbé népszerű csonthéjas és bogyós gyümölcsöket, s ezekből nem mindig volt kielégítő a felhozatal.

a fejlesztéshez új fajták állnak a termelők rendelkezésére. az alma fajtaválasztékot bővíti a korai, június végi-július eleji cősé fajta. európa legfontosabb télikörte-fajtája, a nemes krassán szintén bekerült a hazai fajtaválasztékba, és a gazdaságok várhatóan nagy területen foglalkoznak majd ezzel a gyümölcsfajta. kanadai eredetű cseresznyefajta, a „van”, valamint a magyar „fertődi borostyán”, kerül a következő években a nagyüzemi és a háztáji ültetvényekre. a sárgahúsú őszibarackok választéka a „reginá”, -val bővül, és új sárgabarack-fajtával javíthatják a termelők az ellátást. rendkívül bő termő piros ribiszke és gazdaságosan termesztendő feketeribiszke pótolja majd az időszakos hiányt a gyümölcsboltokban. ezek az idén jóváhagyott fajták fokozatosan foglalják majd el helyüket a gyümölcsöskertekben.

/folyt köv ./
8.20/p

-12-

bb.12. új gyümölcsfajták....folyt/p

a gyümölcsös ültetvények területe öt év alatt 6 százalékkal növekszik, s 1980-ban 170 ezer hektár körül alakul. az ültetvényeknek mintegy egynegyede lesz almás termésű, egyharmada pedig csonthéjas, illetve bogyós gyümölcsű. az ültetvényekről származó gyümölcsstermés mennyisége 1980-ban egyharmadával haladja majd meg az 1975. évit. /emellett várhatóan nagy mennyiségű gyümölcsöt adnak majd a háztáji termelők is./ az 1980-ra tervezett személyenkénti 93 kilogramm gyümölcs több mint 90 százalékat a lakosság friss gyümölcsként vásárolja majd meg, a fennmaradó részt a konzervek adják, amelyeknek termelését szintén növelik. /mti/

--

bb.13. új tehenészeti telep épül fejeér megyében - elkészült az állami gazdaságok középtávu terve

vid/p fm -cz

1976. június 10.

elkészült a fejeér megyei állami gazdaságok középtávu terve, amely 1980-ig meghatározza a 71 ezer hektáron gazdálkodó 12 állami gazdaság mezőgazdasági termelését.

a negyedik ötéves tervben kialakított termelésszerkezeten nem változtattak a nagyüzemek, de igyekeztek a rendelkezésükre álló termelési alapokat jobban kihasználni, s olyan mértékben kialakítani a termelés, a ráfordítás és az eszköz-növekedés arányát, hogy megfelelően javíthassák a hatékonyságot. fokozott figyelmet fordítanak majd a népgazdaság számára fontos termények előállítására, s igyekeznek javítani a dolgozók szociális helyzetét. a tervek szerint 1980-ra jelentős mértékben növelik az egyes növények átlagtermését. így 1980-ban hektáronként 48,6 mázsa buza, 69,6 mázsa kukorica, 477,7 mázsa cukorrépa és 19,6 mázsa napraforgó betakarítását tervezik a fejeér megyei állami gazdaságok. az állattenyésztés fejlesztését elsősorban a meglévő állatférőhelyek jobb kihasználásával, korszerűsítésével, illetve új telepek építésével igyekeznek majd megvalósítani. a tehénlétszámot 2230 darabbal növelik majd öt év alatt. ez szükségessé teszi az állatférőhelyek számának növelését is. így az ötödik ötéves tervben újabb ötszáz tehén elhelyezésére alkalmas telepet építenek majd pélpusztán. több gazdaságban egyedi létesítményekkel növelik majd a férőhelyek számát.

1980-ban a megye tehenészeti telepein az egy tehenre jutó tejtermelés előreláthatóan meghaladja majd az ötezer litert.

fontos feladatnak tekintik az állami gazdaságok a termelőszövetkezetek minőségi tenyészanyaggal való segítségét is. a sertés-tenyésztést mérsékeltebb ütemben fejlesztik majd, s 1980-ra 8 százalékkal növelik a kocalettszámot.

/folyt köv ./

8.30/p

-13-

bb.13. új tehenészeti.....folyt/p

új sertéstelepet nem építenek, de rekonstrukcióval, részleges bővítéssel igyekeznek korszerűsíteni a meglevő férőhelyeket. minden telepen bevezetik majd a battériás rendszert. a sertésenyésztés fejlesztését az elhullás csökkentésével igyekeznek majd elérni. erőteljesen fejlesztik a juhászatot, 55 százalékkal növelik az anyajuhok számát. a jelenlegi évi 3000 mázsáról 5000 mázsára emelkedik a juhhus-értékesítés.

új baromfitelepet is építenek a bicskei állami gazdaságban, amely évente 60.000 baromfit ad majd a népgazdaságnak. a baromfitelepek bővítésével elérik majd, hogy 1980-ban már 50 millió tojást adnak a megye állami gazdaságai a kereskedelemnek./mti/

..-

bb.14. rejtett tartalék - lombtrágyázással növelik a kukorica hektáronkénti hozamát az ikr gazdaságokban

vid/fm/p -cz

1976. június 10.

a bábolnai iparszerű kukoricatermelő közös vállalat év-ről-évre - főként saját kísérletei alapján - újabb és újabb elemekkel egészíti ki technológiáját. ezek a rejtett tartalékok nemcsak a hozamokat növelik, hanem gazdaságosabbá teszik a termelést. ennek jellemző példája a lombtrágyázás, amelynek kísérleteit 1974-ben a kukoricánál kezdték meg. bebizonyosodott, hogy a levéltrágyázás nem helyettesíti a talaj tápanyag-utánpótlását, de növeli a tápanyagok hasznosulását, és biztosítja a mikroelem-ellátást. így kedvezően alakítja a termés minőségét és beltartalmi összetevőjét is. a kedvező eredmények alapján az idén a rendszer kukoricaterületének csaknem egyharmadán, mintegy 70.000 hektáron - főleg az alföldi gazdaságokban - alkalmazzák már üzemszerűen a lombtrágyázást./mti/-

..-

bb.15. 2,2 év alatt megtérül az ötéves gépbérleti díj - kifizetődik az ikr-rendszer a taggazdaságoknak

vid/p fm -cz

1976. június 10.

a hazai iparszerű termelési rendszerek közül az ikr gazdálkodik a legfejlettebb társulási formában: közös vállalatként, ami koncentráltabb fejlesztést tesz lehetővé. a termeléshez szükséges berendezéseket úgy biztosítja az ikr-központ, hogy öt év alatt egyenlő részletekben, gépbérleti díjként fizetik ki a taggazdaságok az árát. a gépbérleti díj magában foglalja a hitel kamatait, a licenc díjakat, különféle szolgáltatásokat. összegét úgy határozták meg, hogy lehetőséget nyújtson olyan fejlesztési alap képzésére, amely biztosítékot nyújt az újabb gépek vásárlásához, a technika, a technológia állandó fejlesztéséhez.

/folyt köv ./
8.45/p

-14-

bb.15. 2,2 évfolyt/p

a részletfizetés lehetőséget ad arra, hogy azok a gazdaságok, ahol a megfelelő ökonomiai és ökológiai feltételek megvannak, tőke hiányában is csatlakozhassanak a rendszerhez. így a taggazdaságok száma 5 év alatt csaknem 200-ra, területük pedig csaknem 300.000 hektárra nőtt.

most járt le a bábolnán kidolgozott rendszerhez elsőként, 1971-ben csatlakozott 10 állami gazdaságnak, illetve termelőszövetkezetnek az ötéves gépbérleti díja. a bábolnai gazdaság által annak idején devizahiteles konstrukcióval biztosított 161 millió forint értékű, több mint 200 gép a taggazdaságok tulajdonába került. közülük számosat még jó néhány évig - most már díjmentesen - használhatnak.

az 5 év alatt elért termelési eredmények bebizonyították, hogy a rendszer kifizetődő. az 5 év többletterméséből - amely a nem egészen 29 ezer hektáron több mint 1,5 millió mázsa kukoricát, illetve 392 millió forintot jelentett, - 2,2 év alatt megtérült a bérleti díj. az 5 év alatt - a többlettermésből - mintegy 60 millió forint értékben járultak hozzá a taggazdaságok a kísérletekhez, a rendszer technológiájának fejlesztéséhez. még ezt is számításba véve, három év alatt megtérült a befektetés. emellett nem hagyható figyelmen kívül az a többletjövődélem, amelyet a gépsorok más növényeknél való használatával azok terméshozamának növelésénél értek el./mti/

..-

bb 16. exportnövelő áruhitellel tovább fokozza világszerinti versenyképességét a granvisus

vid/fm/ny -cz

1976 június 10

az esztergomi látszerészeti eszközök gyára, a granvisus kiváló eredményeket ért el a iv. ötéves tervben. a gyártmány-és gyártásstruktúra korszerűsítésével, saját erőből végzett beruhá-

zásával európa hatodik legnagyobb szemüvegkeretgyárává fejlődött. az évek során olyan jól képzett szakember-és szakmunkás-gárda nőtt fel a vállalatnál, amely most lehetővé teszi az újabb jelentős fejlődést. ebben a tervszakaszban csaknem 90 százalékos termelésnövekedést akarnak elérni, s így 1980-ban már több mint 500 millió forint értékű árut készítenek. közben tőkés exportjukat több mint négyszeresére növelik.

/folyt köv/
9.00/ny

-15-

16.920

bb 16. exportnövelő ...folyt/ny

ennek teljesítése érdekében hagyta jóvá a magyar nemzeti bank a vállalat exportnövelő áruhitel kérelmét. a 31.3 millió forintos hitellel a napszemüvegkeretek eddigi közép-és nagysorozatu gyártása helyett - a világpiaci igényeket is kielégítő - tömeggyártásra rendezkednek be.

a beruházás már megkezdődött. új épületre nincs szükségük, mert a meglévő jobb kihasználásával, a régi gépek átcsoportosításával adnak helyet az újaknak. a berendezések ez év harmadik negyedétől folyamatosan érkeznek, és valamennyit azonnal munkába állítják. az év második felében megkezdik a próbagyártást, és jövő év márciusában átadják a beruházást. az új termékek gyártásához a technológiát, és a legfontosabb berendezéseket, így elsősorban a szereléshez szükséges célgépeket, az olaszországi mazzuccheli cég adja, ugyanakkor a termelés nagy részét meg is vásárolja.

a többlettermeléshez szükséges nyersanyagot főleg hazai forrásokból, illetve szocialista országokból szerzik be. a létszámot belső átcsoportosítással teremtik elő. a nagy gyakorlattal rendelkező szakemberek és szakmunkások - továbbképzésük eredményeként eleget tudnak majd tenni a magasabb követelményeknek. helyüket a bedolgozó hálózat bővítésével, illetve a kihelyezett üzemek fejlesztésével pótolják.

évente 1.1 millió darabbal több napszemüveg-keretet gyártanak majd, s mivel a kapacitásbővítés gyártásfejlesztéssel is együttjár, a vállalat jelentősen növeli világpiaci versenyképességét. a tökéletes export bővítése mellett nagyobb választékkal áll a szocialista országok rendelkezésére és teljes egészében pótolja a hazai importot. emellett az új beruházással jobban tudja használni meglévő állóeszközeit is./mti/

bb.17. budapestre érkezett oskar fischer

t bc/be/p hgy

1976. június 10.

puja frigyés külügyminiszter meghívására csütörtökön hivatalos, baráti látogatásra magyarországra érkezett oskar fischer, a német demokratikus köztársaság külügyminisztere.

a ferihegyi repülőtéren puja frigyés és a külügyminisztérium több vezető munkatársa fogadta. jelen volt a fogadtatásnál gerhard reinert, a német demokratikus köztársaság budapesti nagykövete és dr. szürös mátyás, a magyar népköztársaság berlini nagykövete./mti/

9.50/p

-.-
-16-

bb.18. halálos balesetek

s/p hgy

1976. június 10.

borsod megyében ricse községben kocsi géza 63 éves nyugdíjas, helyi lakos kerékpárral szabálytalanul kanyarodott és halálra gázolta egy motorkerékpáros.

hejőcsabán a miskolci cement - és mészművek csomagoló üzemében komenda istván 44 éves lakatos, miskolci lakos elektromos targoncával a védőkorlátot áttörte, egy négy és fél méteres aknába esett, és olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt. a vizsgálat folyamatban van./mti/

bb.19. uttörők rajztábora hajduszoboszlón

vid/p ká hgy

1976. június 10.

hajdu bihar megyei uttörők részére nyári ifjusági rajztábor nyitottak csütörtökön hajduszoboszlón. a nyár folyamán tiznapos turnusokban, egyszerre 20-25 gyerek lesz lakója a tábornak. a pihenés és játékos foglalkozások mellett a résztvevők előadásokat hallgatnak, képzőművészeti filmeket néznek meg, művészek műhelyeibe látogatnak, s önálló alkotásokat is készítenek./mti/

bb.20. megnyitak a szot balatoni gyermeküdülői

vid/p ká hgy

1976. június 10.

csütörtökön megnyitak a szot dél-balatoni igazgatóságának gyermeküdülői. a magyar tenger déli partján: zamárdiban, fonyódligeten és másutt augusztus 28-ig 12 ezer gyermek üdültetéséről gondoskodnak 460 pedagógus felügyelete mellett. a nyitás napján 1.600 gyermek érkezett az üdülőkhöz, akik részére vetélkedőt, kirándulásokat is rendeznek. ugyancsak csütörtökön kezdődött meg a szakmunkástanulók üdültetési főfokon, balatonbogláron, fonyódon és lellen.-mti/

10.40/p

-.-
-17-

42 11.51

bb.21. ausztriába utazott a kapuvári táncegyüttes

vid/p ká hgy

1976. június 10.

ausztriai vendégszereplésre utazott csütörtökön a kapuvári szövetkezeti táncegyüttes. az együttes bécsben és Umitzben lép fel, kétórás műsorában legsikeresebb számaikat, többek között a kapuvári lakodalmast mutatja be./mti/

--

bb.22. befejeződött a vii. országos uttörő találkozó

t me/be/p hgy

1976. június 10.

csütörtökön befejeződött a vii. országos uttörő találkozó, a magyar uttörők jubileumi ünnepsorozata. a budapesti kisdobosok, és uttörők és a megyék uttörőküldöttjei - sokezer pajtás-közel egy hétig budapesten ünnepelték az uttörőszövetség 30. születésnapját: jubileumi uttörőszemlén, honvédelmi játékokon, dalos, zenés bemutatókon, játék-és sportparádén, vidám juniálszon vettek részt. találkozta a párt -, állami és társadalmi szervek vezetőivel, szocialista brigádokkal, az uttörőmozgalom veteránjaival. együtt idézték fel uttörőélményeiket, a három évtized történetét, örültek a születésnap ajándékoknak, amelyeket a kiszfiatalok, az üzemek dolgozói készítettek társadalmi munkával, sok szeretettel. a színházak, mozik, muzeumok, a vidám park, az állatkert tárt kapukkal fogadta őket. a találkozó idején a kék és piros nyakkendőskék voltak az egész főváros.

csütörtökön délelőtt a dózsa györgy uti felvonulási téren ünnepélyesen levonták a találkozó zászlaját. a budapesti vendéglátó kerületek pajtásai elbucsuztak a testvérmegyék küldötteitől. a pályaudvarokon a következő, hétköznapi, uttörő év, „együtt-egymásért”, jelszavával köszöntek el. rövid időre, hiszen nemsokára újra találkoznak a nyári uttörőfesztiválok, az olimpián, szaktáborokban, csillebércen, zánkán, a balatoni uttörővárosban./mti/

--

10.55/p

-18-

H. II. 51

bb.23. borsó-szezon a debreceni konzervgyárban

vid/ká/p hgy

1976. június 10.

csütörtök délelőtt megkezdődött a legnagyobb munka a debreceni konzervgyárban - hozzáálltak a borsó feldolgozásához. a gyár körzetében, a derecskei határban álltak munkába először a gépek, s onnan küldték az első friss termést a gyárba. ebben az esztendőben 2338 hektáron termelik az értékes növényt a környékbeli mezőgazdasági nagyüzemek a konzervgyár részére, s a tavalyi 700 vagon helyett csaknem 1000 vagon zöldborsó fogadására és feldolgozására készültek fel. több fajtát vetettek a termelőszövetkezetekben, hogy folyamatos legyen az érés, s így a feldolgozás./mti/

--

bb.24. megkezdődött a kgst anyagi-műszaki ellátási együttműködési bizottságának ülészsaka

t sl/be/p hgy

1976. június 10.

csütörtökön, a gellért szálló gobelin termében megnyílt a kgst anyagi-műszaki ellátási együttműködési bizottságának negyedik ülészsaka. a tanácskozáson részt vesz bulgária, csehszlovákia, kuba, lengyelország, magyarország, mongólia, az ndk, románia és a szovjetunió küldöttsége, jelen vannak a kgst titkárság képviselői.

a tanácskozást **Venyiamin Dimsic** a bizottság elnöke, a szovjetunió minisztertanácsának elnökhelyettese nyitotta meg. a kgst-országok fejlődését, az integrációs folyamat eredményeit méltatva rámutatott, hogy a szocialista közösség országaiban az ipari termelés fejlődési üteme az elmúlt öt évben négyszer olyan gyors volt, mint a fejlett tőkés országokban. a kgst országok ipara kétszer annyi terméket állít elő, mint a közöspiac országai. a kgst integráció a további dinamikus fejlődést is elősegíti. a gyorsabb ütemű előrehaladásnak fontos feltétele hogy erőforrásainkat gazdaságosan használjuk fel, csökkentjük a termelés viszonylagos energia- és anyagigényét, korszerűsítjük az anyagellátás strukturáját. az együttműködési bizottság is e törekvéseket segíti elő. mostani ülészsakán egész sor olyan feladatról tárgyal, amelynek megoldása a termelés anyagi-műszaki ellátásában is tovább bővíti a kgst-országok együttműködését, hatékonyabbá teszi a tagországokban az anyagi-műszaki ellátást.

/folyt köv ./
11.25/p

-19-

ka B-

bb.24. megkezdődött...folyt/p

az mszmp központi bizottsága és a kormány nevében dr. szekér gyula, a minisztertanács elnökhelyettese köszöntötte a tanácskozás résztvevőit és méltatta a bizottság munkájának jelentőségét. rámutatott, hogy a bizottság nagy segítséget nyújt az anyagi erőforrások hatékony felhasználásához, a tartalékok mozgósításához. mindez valamennyi kgst-ország számára fontos, s nagyon jelentős a magyar gazdaság számára, amely számottevő energia és nyersanyag importra szorul, számunkra tehát rendkívül hasznos minden előrehaladás a racionális anyag és energia felhasználásban. méltatta a szovjetunió és más kgst-országok anyagi és műszaki ellátási bizottságának kezdeményezéseit, tapasztalatait, amelyek az egész közösség számára hasznosak.

ezután rátértek a napirendi pontok megtárgyalására. a tanácskozás központi témájaként a racionális anyagfelhasználást elősegítő intézkedésekről, valamint a felesleges és elfekvő készletek cseréjének további fokozásáról tárgyalnak.
/mti/

--

bb.25. strand-nyitás

ko/p hgy

1976. június 10.

szombat reggel megnyitja kapuit a zuglóiak népszerű strandja, a bvsc szőnyi uti sportkombinátjában. a strandmedence és a 25 méteres nyitott versenyszoda naponta 8-18 óra között áll a közönség rendelkezésére./mti/

--

bb.26. megkezdődtek puja frigyes és oskar fischer tárgyalásai

t bc/be/p hgy

1976. június 10.

csütörtökön a külügyminisztériumban megkezdődtek puja frigyes külügyminiszter és oskar fischer, a német demokratikus köztársaság külügyminiszterének tárgyalásai.

a tárgyaláson részt vett roska istván külügyminiszter-helyettes, dr. szürös mátyás, a magyar népköztársaság berlini nagykövete, gerhard reinert, a német demokratikus köztársaság budapesti nagykövete, s a két külügyminisztérium több vezető munkatársa.

a külügyminiszterek tájékoztatták egymást a két ország helyzetéről, pozitívan értékelték az országaik között kialakult sokoldalú kapcsolatokat, s foglalkoztak azok további fejlesztésének lehetőségeivel./mti/

11.35/p

--
-20-

Hg 13-

bb.27. megnyílt a szovjet horgász-, vadász- és modellezőcikk bemutatója

t sb/s/p hgy

1976. június 10.

szergej kugyinov, a szovjetunió magyarországi kereskedelmi képviselőjének helyettese és alekszander naumov, a novoexport vezérigazgatóhelyettese csütörtökön a budapesti kiszöv lövölde téri bemutatótermében megnyitotta a novoexport külkereskedelmi egyesülés horgász-, vadász- és modellezési cikkeinek, turista felszereléseinek szakkiállítását.

a bemutatón felvonultatott több mint 400 termék között kétszemélyes gumicsónakot, három részből összeszerelhető lemezladikot és akkumulátoros csónakmotort, ami elsősorban balaton, pecások, körében kelthet nagy érdeklődést, mert benzin-motort már nem használhatnak a tavon. az akkumulátoros csónakmotor kétféle, öt-nyolc kilométeres sebességgel hajtja a ladikot. az autós turisták többféle akkumulátor töltőt, biztonsági övet, gépkocsi-porszívót, lábbal működtethető pumpát és más hasznos gépkocsi tartozékot, kelléket találhatnak a kiállításon. a modellezőknek különböző mikrohajtóműveket, konstruktőr készleteket és számos autó-, hajó-, repülőmodell-tartozékot mutatának be. a barkácsolók körében pedig bizonyára nagy érdeklődést kelt a könnyen mozgatható villanyhegesztő berendezés. a iv. ötéves tervben a novoexport csaknem megháromszorozta magyarországi exportját, s a további dinamikus fejlődést segíti e bemutató ismertetett kínálatával is.

a szakkiállítást június 16-ig tekinthetik meg az érdeklődők, naponta délelőtt 10 órától délután 6 óráig /vi. kerület lövölde tér 6./ a budapesti kiszöv bemutatótermében.
/mti/ T közül a horgászok különösen sok újdonságot láthatnak többek

--

bb.28. magyar-jugoszláv árucsereforgalmi tárgyalások

s/o ie -cz

1976. június 10.

a magyar-jugoszláv árucsereforgalmi vegyes bizottság ülését június 7-10 között tartották budapesten. a tárgyalásokat L és alekszandar drljacs külkereskedelmi miniszterhelyettesek vezették. a vegyes bizottság a két ország közötti 1976 évi árucsereforgalom helyzetének időszerű kérdéseivel és a teendő intézkedésekkel foglalkozott./mti/

L tordai jenő

--

12.45/p

-21-

Hg 13-20

bb 29. időjárásjelentés

ny hgy

1976 június 10.

a meteorológiai intézet jelenti június 10-én csütörtökön 13 órakor:

hideg éjszaka

csütörtök reggelre a balkán-félsziget és kisázsia déli részéig jutott el a sarkvidéki levegő első hulláma. ezáltal kontinensünknek több, mint felét az a levegőfajta árasztotta el. erős lehülés csak a szovjetunió európai területén történt, mivel a sarkvidéki levegő nedvességtartalma csak ott jelentős. közép-és dél- Európában a néhány fokos hőmérséklet csökkenéstől eltekintve napos száraz maradt az idő. miközben a sarkvidéki levegő a kontinens keleti felén okozott időjárás átalakulást, nyugat-Európában is változás történt. néhány száz kilométer széles zivatarzóna indult el kelet felé, amely csütörtök reggelig hamburg-münchen-gefn vonaláig ért el. a következő 36 óra folyamán a kárpát-medence időjárását eleinte még a száraz, hűvös levegő határozza meg, később a nyugat felől lassan közeledő zivatarzóna válik döntő tényezővé.

házánkban szerdán kisebb felhőátvonulások voltak. a nap általában 10-15 órán át sütött. csapadék sehol sem hullott. a legmagasabb nappali hőmérséklet 21-27 fok között alakult. csütörtök hajnalra az ország északi felében 4-9, déli felében általában 9-12 fokig hült le a levegő. délelőtti napos, száraz volt az idő. az északi szél csak néhány helyen élénkült meg. a hőmérséklet 11 órakor 17-20 fok között volt

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 19 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, alig változik. budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 21.3 fok volt, a 100 éves átlagnál 1.6 fokkal magasabb. a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor síófoknál 19 fok volt.

várható időjárás péntek estig:

----- csütörtökön időnként kissé megnövekvő felhőzet eső nélkül. pénteken a dunántúlon nyugat felől felhősödés, a délutáni órákban elszórtan zápor, zivatar, más- hol még napos száraz idő. csütörtökön többfelé élénk északi, észak-keleti, péntekre délkeleti, délire forduló szél. hideg éjszaka. a nappali felmelegedés kissé erősödik. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 4-9, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 21-25 fok között.

/folyt köv/
13.00/

-22-

He 13.20

bb 29. / időjárásfolyt/ny

távolabbi kilátások kedd reggelig:

időnként kissé megnövekvő felhőzet, legfeljebb szórva-nyosan záporosóval. legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 8-13 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet 21-26 fok között. jelen- tős mennyiségű csapadék / legalább 5 mm/ az ország területének 30 százalékán várható.

a duna vizállása budapestnél 388 cm./mti/

bb 31. program öt esztendőre - barabás jános nyilatkozata a kisz- kongresszus határozatainak feldolgozásáról

i gy/ny pv -cz

1976 június 10.

több hónapra át tartó előkészületi munka után sikeresen el- végezte feladatát a magyar kommunista ifjúsági szövetség IX. kongresszusa, amely a kisz nyolcszázéves tagsága által ismert, előzetesen széles körben vitára bocsátott dokumentumokat tárgyalta meg és fogadott el. a május 8-11. között megtartott tanácskozás a zárzóval nem ért véget. az egységes akarattal megszavazott prog- ramot szerte az országban a fiataloknak alaposan tanulmányozniuk kell ahhoz, hogy cselekvési egységben valósuljanak meg az együtt elfogadott határozatok. a kongresszus határozatainak feldolgozá- sáról, az időszerű feadatokról barabás jános, a kisz kb titkára tájékoztatta az mti munkatársát:

- a tanácskozást követően zánkán összevont vezetői értekezletet tartottunk, itt a kisz országos, megyei, járási, váro- si és kerületi vezetői ismerkedtek meg a határozatokkal s az azok- ból fakadó tennivalóikkal. ezt követte az országos propagandis- ta tanácskozás, budapesten. most a bizottsági tagok és a kisz-tá- borok vezetőinek intezív felkészítése folyik. nyáron, az egyhetes vezetőképző táborok feladata lesz az alapszervezeti titkárok és pro- pagandisták felkészítése. arra törekszünk, hogy október végéig if- jusági szövetségünk egész tagsága megismerje a IX. kongresszus döntéseit.

/folyt köv/
13.00/ny

-23-

Tokulir

bb.31. program öt esztendőre....folyt/p

- e határozatok természetesen beépülnek a kisz politikai képzési rendszerébe, így a kisz-tagok és a kisz-en kívüli fiatalok széles tömegei is megfelelő tájékoztatást, iránymutatást kapnak. szándékaink közt kell említeni, hogy felnőtt segítőtársainkkal is megismertetjük a kongresszus anyagát, bevonjuk a feldolgozásba az állami és társadalmi szervek ifjúsági területtel foglalkozó munkatársait, a pedagógusokat is. e tevékenység során is építünk a párt- és a szakszervezeti oktatás nyújtotta lehetőségekre.

- a kongresszusunk határozatai öt esztendőre szólnak, ennyi időre jelölik meg ifjúsági szövetségünk tagságának tennivalóit. a döntések végrehajtása alapos, pontos, kitartó munkát követel, az éves akcióprogramok gondos kimunkálásában és végrehajtásában nyer valóságtartalmat, válik valós értéké. a legközvetlenebb tennivalóink a kisz 1976-77. mozgalmi évre szóló akcióprogramjában nyertek megfogalmazást. ez az akcióprogram minden olyan feladatot tartalmaz, amelyet ebben az évben- a kongresszusi határozatok végrehajtása érdekében - meg kell oldanunk. területi, üzemi, iskolai szinten a bizottságok döntenek el, hogy a küldöttgyűléseken elhangzott észrevételek szükségessé teszik-e akcióprogramjaik kiegészítését. a kongresszusi döntések végrehajtására központi bizottságunk intézkedési tervet készít, rögzíti a konkrét tennivalókat, feladatokat. e terv készítése során - akárcsak kongresszusi tevékenységünk egész folyamatában- figyelembe vesszük az előkészületek során felmerült észrevételeket, véleményeket, azokat beépítjük a dokumentumba.

- van néhány sürgős tennivalónk: ilyen az uszty-ilimszke induló önkéntes ifjúsági építőbrigád felállítás, felkészítése, utnakindítása, ilyen a kisz-építkezések területén munkánk megalapozása, indítása. a sürgős feladatok közt kell szólni a tömegsporttal kapcsolatos tennivalóinkról is.

- ifjúsági szövetségünk kongresszusa reális, szép programot határozott meg az ifjúkommunisták, a fiatalok tömegei részére. - mondta befejezésül barabás jános - e feladatok sikeres végrehajtása közösségeink akcióképességének növelésével valósul meg./mti/

13.05/p

--

-24-

bb 30. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke június 10-én
13 óráig

se/ny

-cz

1976 június 10

1. riportfilm
 2. műsортájékoztató
 3. agave
 4. diótörés
 5. halastórendszer
 6. lakásépítés
 7. ajándékküldemények
 8. paprikaszikkasztó
 9. belker-rendelet
 10. vakáció
 11. tüzelő
 12. új gyümölcsfajták
 13. tehenészet
 14. lombtrágyázás
 15. ikr rendszer taggazdaságokban
 16. áruhitel a granvisusnak
 17. oskar fischer budapestre érkezett
 18. balesetek
 19. rajztábor
 20. gyermeküdülők
 21. táncegyüttes ausztriába
 22. uttörő találkozó
 23. borsó feldolgozás
 24. kgst anyagi-műszaki ellátási ülés
 25. strand-nyitás
 26. tárgyalások
 27. horgászciikk bemutató
 28. jugoszláv árucsereforgalom
 29. időjárás
 30. hírjegyzék
- /mti/

13.10/ny

--
-25-

bb 32. v.e. dimsic németh károlynál

ny -cz

1976 junius 10

németh károly az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára fogadta a hazánkban tartózkodó v.e. dimsic-et a szovjetunió minisztertanácsának elnökhelyettesét, az állami anyagi-és műszaki ellátási bizottság elnökét. megbeszélést folytattak a kgst anyagi-műszaki ellátási együttműködési bizottsága keretében folyó munkáról, valamint a magyar- szovjet anyagi-műszaki ellátási együttműködés fejlesztésének további lehetőségeiről.

a szivélyes, baráti találkozáson résztvett párdi imre a kb gazdaságpolitikai osztályának vezetője, csikós-nagy béla államtitkár, az országos anyag-és árhivatal elnöke, valamint v.j. pavlov a szovjetunió magyarországi nagykövete./mti/

-.-

bb 34. európa egyik legnagyobb futómű gyártó üzeme lesz a győri rába gyár- több mint 3 milliárd forint beruházási hitelt kapott a nemzeti banktól

vid/kz/mmé/ny -cz

1976 junius 10.

háromezerkétszáz millió forint beruházási és 200 millió forint forgóeszközhitel folyósításáról szóló szerződést irt alá csütörtökön budapesten dr. csernok attila, a magyar nemzeti bank elnökhelyettese és horváth ede, a győri rába magyar vagon- és gépgyár vezérigazgatója. az óriási beruházási összeget a futóműgyártás fejlesztésére költik. ilyen céllal, a kgst integráció keretében, az utóbbi tíz évben már mintegy 3 milliárd forintos beruházás valósult meg a rába gyárban, s így az 1976-ban már 60.000 autóbuszokba, tehergépkocsikba és mezőgazdasági gépekbe beépíthető hátsó futóművet készít. az újabb beruházással 1976-1980 között fokozatosan olyan mértékben növelik a futóműgyártási kapacitást, hogy 1980-ban - a tartalékalkatrészekkel együtt már kereken 100.000 futómű kerül le a szerelőszalagokról részben a hazai igények kielégítésére, részben exportra. a győri futóművek, mint az már közismert, minden piacon jól értékesíthetők.

a csütörtökön felvett beruházási hitelt a gyár saját erejéből 700 millió forinttal egészíti ki. az utóbbi felhasználásával már meg is kezdték egy óriási, külön gyárnak is beillő, több üzemre tagozódó 67.000 négyzetméteres óriáscsarnok építését. a teljes beruházási összegnek egyébként csak kis részét - 15-16 százalékát - költik építkezésre, a többiből korszerű termelési célgepeket, gyártósorokat vásárolnak. rövidesen meg is kötik az első gépvásárlási szerződéseket. a gépeket fokozatosan állítják termelésbe. a tervidőszak végére a győri rába gyár európa egyik legnagyobb futóműgyártó üzeme lesz./mti/

13.30/ny

-.-
-26-

Tolmár

bb.33. fogadás nagy-britannia nemzeti ünnepén

t dg/tm/p pr -cz

1976. junius 10.

nagy-britannia és észak-írország egyesült királyság nemzeti ünnepe, ii. erzsébet királynő születésnapja alkalmából john wilson nagykövet csütörtökön fogadást adott rezidenciáján. a fogadáson megjelent dr. orbán lászló kulturális miniszter, dr. szalai béla külkereskedelmi minisztériumi államtitkár, nagy jános külügyminiszterhelyettes, valamint a magyar gazdasági, tudományos és kulturális élet számos ismert személyisége. ott volt a diplomáciai testület több vezetője és tagja is./mti/

-.-

bb.35. sikeres ifjusági ujitási hónap a jászberényi hűtőgépgyárban

Vid/p kz -cz

1976. junius 10.

sikerrel zárult a kisz ix. kongresszusának tiszteletére rendezett ifjusági ujitási hónap, a jászberényi hűtőgépgyárban. a vállalat különböző üzemszeiben dolgozó harminc éven aluli fiatal műszakiak, munkások közül hatvanhatan 52 ujitási javaslatot nyújtottak be a gyár ujitási és szabadalmi osztályára. a villamos és automatikai fejlesztési labor dolgozó ötletes, a termelésben kitűnően hasznosítható mérőműszerek terveit, prototipusait munkálták ki, amelyek házilag is elkészíthetők és fontos szerepet töltenek be az automatizálási és villamosfejlesztési program végrehajtásában. az ujitási hónap idején benyújtott ötletek, javaslatok feldolgozása és üzemi hasznosítása megkezdődött. a verseny eredményeinek végső kiértékelésére és a kitűzött díjak odaitélésére, a népgazdasági haszon mérlegelése alapján augusztusban kerül sor.

/mti/

-.-

bb.36. emelkedik a szülések, csökken a koraszülések száma székesfehérvárott - tornaterem kismamáknak

vid/p kz -cz

1976. junius 10.

székesfehérvárott, mint a városi tanács végrehajtó bizottságának csütörtöki ülésén megállapították kielégítő az anya- és a csecsemővédelem helyzete, bár a város gyors fejlődése, népességének növekedése, ezen a területen is újabb feszültségeket hozott létre. többek között kevés a bölcsődei hely, s új nővédelmi, gyermekorvosi rendelőkre is szükség volna.

/folyt köv ./
13.40/p

Tolmár

-27-

bb.36. emelkedik afolyt/p

a város nővédelmi tanácsadói, gyermekorvosi rendelőknek zöme zsufolt, nem kielégítő körülmények között dolgozik, de a szolgálatban tevékenykedő orvosok, védőnők magas színvonalu munkáját bizonyítja, hogy évről-évre emelkedik a születések száma. a nővédelmi szolgálat működése óta jelentősen csökkent a koraszülések száma, csupán a csecsemők 7-8 százaléka jön a vártnál hamarabb világra. a terhesgondozást segíti az a jól felszerelt tornaterem is, amelyet a kismamák számára rendeztek be. a szakképzett gyógytornász vezetése alatt megtartott kismama tornákon a terhesek 10-15 százaléka vesz részt rendszeresen.

az anya-és csecsemővédelem helyzetének további javítására a végrehajtó bizottság elhatározta, hogy az ötödik ötéves tervben háromszáz apróság számára építenek bölcsődét, a város új lakótelepein. új szakrendelőket is létesítenek, s két új gyermekrendelőt állítanak munkába, ahol korszerű körülmények között dolgozhatnak majd az orvosok./mti/

--

bb.39. árhullám a tiszta alsó szakaszán

vid/p kz -cz

1976. június 10.

a tiszta magyarországi alsó szakaszán az ideai harmadik árhullám vomul le, amely csütörtökön tetőző szakaszához érkezett, szegednél négyszáznyolcvan centiméteres értékkel. medréből a folyó csupán a mélyebb fekvésű hullámtéri szakaszokra hatolt ki. a szegedi partfal rekonstrukcióját a korábbi árhullámok nagy mértékben hátráltatták. áprilisban és májusban több mint egy hónapig szünetelt az ujjáépítés. jelenleg az alsó rakparti munkaterületnek csupán egy kis részét borítja víz, a nagyobb területen folytatják a munkákat. a rakpart feljáró hidját és a lépcsősorokat építik.

az alsótiszavidéki vízügyi igazgatóság tájékoztatása szerint a hidrológiai előrejelzésekből következő az elkövetkező napokban apadás várható és az ujszegedi partfürdőt nem fenyegeti elöntés. szeged belvárosának fő árvédelmi vonalát, a partfalat pedig a víz visszahúzódása után a tervezett ütemben építik./mti/

--

13.50/p

-28-

10.14.21

bb. 37. új csarnok a diósgyőri papírgyárban

vid/-kz ny -cz

1976 június 10.

„fiatalodik”, a csaknem 200 éves diósgyőri papírgyár. csütörtökön megkezdődött a műszaki átvétele a most elkészült 500 négyzetméter alapterületű mezőpanel vázszerkezetből épült csarnoknak amelyben -átmenetileg - a gyárban készült mintegy 30 féle finompapír osztályozását, méretrevágását és csomagolását végzik. a diósgyőri papírgyár eddigi 1000 négyzetméter alapterületű, bauxitbeton földmű feldolgozó üzeme ugyanis már alapos felújításra szorul. annak befejezése után a most elkészült új csarnokot késztermék raktárnak használják. /mti/

bb 38. átadták az első óvodai tornatermet pécsett

vid/kz/ny -cz

1976 június 10

pécsett, a nagy jenő utcai óvodában, csütörtökön adták át a kicsinyeknek a város első óvodai tornatermét. a meleg hangulatu házi ünnepélyen dr. árva jennőné vezető óvónő köszönte meg az intézményt patronáló uránbányászoknak a tornaterem társadalmi munkában történt felépítését. a mecseki ércbányászati vállalat anyag-és áruforgalmi főosztályának szocialista brigádjai alig másfél hónap alatt hozták létre a 200 ezer forint értékű tornatermet. a hetven négyzetméter alapterületű, távfűtéssel ellátott helyiségben különféle tornaszereket helyeztek el. az óvoda 184 kis lakója eddig csak a szűk foglalkoztató szobákban tornázhatott, mostantól kezdve viszont ideális körülmények között és az új követelményeknek megfelelően folyhat a gyerekek testi nevelése. a kicsinyek rendszeres tornáztatása nemcsak fizikai fejlődésüket segíti, hanem kedvezően formálja személyiségüket is. ezért nagy jelentőségű a pécsi kezdeményezés: az óvodák tornateremmel való kiegészítése. a mecsekaljai város egyébként is élenjár az óvodai testnevelés fejlesztésében. a tél és a tavasz folyamán - az országban elsőként - pécsett szervezték meg a gyakorló óvónők testnevelési továbbképzését, amelynek során a nevelők elsajátították a magasabb szintű foglalkoztatás módszertanát, gyakorlati anyagát./mti/

13.50/ny

--
-29-

14.50

bb.40. együttműködési szerződés az elte és a páduai egyetem között

i dg/tm/ p pr -cz

1976. június 10.

tudományos együttműködési szerződést kötött az eötvös loránd tudományegyetem és a páduai egyetem. a szerződést páduában dr. mádl ferenc, az elte rektorhelyettese és dr. l. merigliano a páduai egyetem rektora írta alá.

az egyetem a világ egyik legrégebb felsőoktatási intézménye, 55.000 hallgatójával az olaszországi felsőoktatás egyik legnagyobb centruma. jelentős szerepet játszott a magyar művelődéstörténetben is, ott tanult többek között janus panonius és báthori istván. az egyetem ma is kiemelkedő fóruma a magyar nyelv- és irodalom oktatásának. a most aláírt szerződés a nyelv- és irodalomtudományok mellett kiterjed számos más kutatási témára, egyebek között a nukleáris fizika, az alkalmazott matematika, a kartográfia, és a genetika területén. -mti/

-. -

bb.41. bucsulátogatás

zsu/p pr -cz

1976. június 10.

losonczy pál az elnöki tanács elnöke és lázár györgy, a minisztertanács elnöke bucsulátogatáson fogadta tor stokket, a norvég királyság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, aki végleg elutazott budapestre. /mti/

-. -

bb.42. évadzáró társulati ülés a bábszínházban és a budapesti gyermekszínházban

t km/gg/p pr hgy

1976. június 10-

a fővárosi színházak közül elsőként a bábszínházban és a budapesti gyermekszínházban tartották meg az évadzáró társulati ülést - csütörtökön.

dr. szilágyi dezső, az állami bábszínház igazgatója értékelte az elmúlt időszak munkáját és beszélt a társulat előtt álló feladatokról. a jókai téri épület június 13-án, a hamupóke című darabbal zárja kapuit, valamennyi előadást, táblásházzal, játszották. a bábszínház nyolc együttese azonban nem tér pihenőre. júliusban nyári szezont indítanak; két-három együttes felváltva a főváros peremkerületeiben, a balaton-környéki szabadtéri színpadokon, és ifjúsági-uttörő táborokban vendégszerepel. fellépnek a szentendrei nyári játékokon is. a nyári szezonban összesen 170-180 előadást tartanak.

/folyt köv ./
14.55/p

-30

ln 15.30

bb.42. évadzáró....folyt/p

az igazgató elmondta, hogy a következő szezon elejére sem készül el a bábszínház új - hatodik évadépülő-hajléka. szeptember 7-én ismét a jókai téren kezdik az új évadot. a színház művészei vállalták, hogyha az évad közben kell átköltözniük az új épületbe, akkor sem lesz műsorkiesés emiatt. ha birtokba vehetik a népköztársaság uti új színházat a szezon végéig, a jókai téri létesítmény kamaraszínházként működik majd, a legkisebbeknek tartanak itt előadásokat. az új bemutatók is a költözködéstől függenek. népi bábkomédiák címmel különböző népi bábjátékok hőseit elevenítik majd meg. a gyermekeket két újdonsággal várják: műsorra tűzik a „két kicsi pingvin”, című bábjátékot, és először játsszák a bábszínház színpadán a „Kököjszi”, „Időtörő”, „az évadzáró társulati ülésen két aranygyűrűt ítéltek oda a legjobbaknak. a bábszínház aranygyűrűjét több mint egy évtizedes alapos és kimagasló művészi munkáért, különösen az utóbbi években az „Óz, a nagy varázsló”, „-ban a „sárkány-”, „ban, a „tárgyak és emberek”, „-ben vala- mint legutóbb a „kököjszi és bobojszába”, „-ban nyújtott alakításáért, az idén turcsányi erzsébet színművésznek ítelték oda. először adták át a - társulat 1975-ben elhunyt művésznének; balajthy andor hagyatékából alapított - vándorgyűrűt, blasek gyöngyi színművésznek példamutató színházszeretetéért, művészi és szervező munkájáért.

a budapesti gyermekszínház, június 8-án, kedden a „csudakarikás”, című zenés mesejátékkal, - amelyet a színház dolgozói az uttörők országos találkozója résztvevőinek ajánlottak fel - zárta a szezont. a csütörtöki évadzáró társulati ülésen kazán istván, a színház igazgatója ismertette az elmúlt évad eredményeit. a színház művészei összesen 350 előadást tartottak, amelyet 190 ezren néztek meg. a hét bemutató közül kimagasló sikere volt a „varázslatos muzsika”, című szovjet meseoperának, amelyet natalia sasz, a moszkvai gyermekszínház igazgatója rendezett. ugyancsak sikeres darabnak bizonyult száraz györgy műve, a „11. rákóczi ferenc”, „. sokan tekintették meg a „bátyám és a klarinét”, című szovjet zenés vígjátékot is. a következő évad szeptember 11-én kezdődik a gyermekszínházban. a bemutató-tervek között szerepel a hókirálynő című zenés mesejáték és dumas „három testőr”, „-jének szovjet musical-változata, amelynek zenéjét ifj. dunajevszkij szerelte. a színház igazgatója bemutatta a társulat új tagjait, markaly gábort, aki a vidám színpadról szerződött át és balogh zsuzsát. /mti/

-. -

15.00/p

-31-

ln 15.35

bb 46. ülést tartott a csongrád megyei képviselőcsoport -
gyors ütemben fejlődnek a megye szakmunkásképző intézetei

vid/kz/ny -cz

1976 június 10.

csütörtökön a szegedi 600-as számú szakmunkásképző intézetben ülést tartott a csongrád megyei képviselőcsoport. többek között a szakmunkásképzés helyzetét vizsgálta meg. az elhangzottak szerint csongrád megye szakmunkásképző intézetei az elmúlt öt év alatt dinamikusan fejlődtek. az oktató nevelő munkát segítő felszereltségük jónéhány intézetben vetekszik a szakközépiskolákéval. a közeljövőben adják át rendeltetésének a csongrádi városi új szakmunkásképzőt, s rövidesen a szegedi kereskedelmi és élelmiszeripari tanulók is új épületekben folytathatják tanulmányaikat. új tanműhelyek, diákotthonok is segítik majd a következő években a megye mintegy hétezeröttszáz szakmunkás tanulójának képzését.

a csoportülés vitájában különösen sok szó esett arról, hogy a pályaválasztás lehetőségeivel az eddiginél jobban meg kell ismertetni a végzős általános iskolásokat. ezt a célt szolgálhatja a szakmunkásképző és általános iskolák kapcsolatainak erősítése, a végzős tanulóknak a tanműhelyekbe, az üzemekbe való meghívása, a különféle szakmákat részletesen ismertető szegedi központi kiállítóterem anyagának megtekintése is.

hangsúlyozták, hogy az ifjú szakmunkásokat az üzemekben a legjobb brigádoknak kell tanítani és nevelni, hogy a gyárakba került fiatalok mielőbb megismerjék a szakma fortélyait, megszeressék a termelő munkát, a közösségi életet. csak az élet és munkakörülmények állandó javításától várható, hogy az új fiatal szakmunkásokból ne legyenek ,, vándormadarak,,.

bb 44. elhunyt faragó zoltán

vid/kz/ny -cz

1976 június 10.

faragó zoltán, a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje 85 esztendőskorában, hosszú betegség után hódmezővásárhelyen elhunyt. temetése június 12-én, szombaton délelőtt 9 órakor lesz a hódmezővásárhelyi kincses temetőben

mszmp hódmezővásárhelyi városi bizottsága./mti/

-.-

15.05/ny

-32-

15.40

bb 48. adócsalásért nyolc hónap szabadságvesztés

vid/gö/gén/kz/pg -cz

1976. június 10.

özv. nagy istvánné, 63 éves kókai lakos tavaly ősszel 16 mázsa kristálycukrot és 25 kg élesztőt vásárolt. prэшázában hat hektoliter törköly erjedt, amikből azután 381 liter pálinkát főzött. mindegyre egy tavasszal megtartott pénzügy-óri ellenőrzés derített fényt, amelynek során a nagy mennyiségű pálinka mellett 850 kg kristálycukrot és 22 kg élesztőt is lefoglaltak.

nagy istvánné mintegy 32 500 forint szeszadót nem fizetett be. a járásbiróság adócsalás büntetében mondta ki bűnösnek, s ezért nyolc hónapi felfüggesztett szabadságvesztésre és 15 000 forint pénzbüntetésre ítélte. elrendelte továbbá a pálinka és a főzőkészülékek elkobzását. az ítélet jogerős. /mti/

-.-

bb 47. kitüntetés

s/pr/pg -cz

1976. június 10.

az elnöki tanács dr. berényi béla egyetemi tanárt, a semmelweis orvostudományi egyetem szájsebészeti- és fogászati klinika igazgatóját, dr. győry györgy egyetemi tanárt, az orvostovábbképző intézet nőgyógyászati tanszékének vezetőjét, dr. romhányi györgy egyetemi tanárt, a pécsi orvostudományi egyetem kórbonctani intézet igazgatóját nyugállományba vonulásuk alkalmából a munka érdemrend aranyfokozata kitüntetésben részesítette. a kitüntetéseket csütörtökön dr. schultheisz emil egészségügyi miniszter adta át./mti/

-.-

bb 43. népművészeti kiállítás egerben

vid/kz/pg -cz

1976. június 10.

heves megye falvaiban ismét virágkorát éli a népi iparművészet ápolása. a hazafias népfront támogatásával ma már több mint harminc községben működik díszítő művészeti szakkör. a szakkörökben készített népművészeti alkotásokból rendezett kiállítás nyílt csütörtökön délben egerben, a technika házában. a heves megyei asszonyok és lányok ügyességét bizonyító kiállítási tárgyak egyben azt is tanúsítják, hogy a népművészet a divat örökös eleme. /mti/

-.-

-33-

15.30/pg

16.20

bb. 45. zavartalan az ivóvíz ellátás - továbbra is gond a szennyvizeztisztítás és elvezetés a balaton partján -közegészségügyi és műszaki szemle a tó partvidékén

vid/kz/rj -cz

1976. június 10.

a balatoni üdülővidék ivóvíz ellátásában megnyugtató helyzet alakult ki, továbbra is gondot okoz azonban a szennyvizeztisztítás és elvezetés - jelentette be rózsavölgyi imre a dunántúli regionális vízmű vállalat igazgatója csütörtökön a vízügyi és közegészségügyi szervek képviselőinek tóparti szemléjén.

a szakértők balatonfüreden kezdték meg a szemlét, ahol ekkor mutatták be az észak-kelet balatoni regionális vízmű legnagyobb objektumát a napi 8000 köbméter kapacitású felszíni vízművet. ez a balatonból kapja a vizet és levegőztetés, derítés, szűrés és klórozás után az észak-keleti partvidék hálózatát táplálja. ezzel lényegesen javult a vízellátás balatonalmádi és káptalanfüred térségében.

az északi part középső részét nem kötik be a regionális vízmű hálózatába: aszófőtől balatonszepezdig új kutakkal, az összekötő vezetékek bővítésével javították a vízellátást.

bejelentették, a szemle résztvevőinek, hogy befejeződéshez közeledik a bakonyi karsztvizet felhasználó nyugat-balatoni regionális vízmű építése, még ebben az évben elkészül a regionális vízmű déliparti szárnya is, amely elsősorban balatonlelle, balatonboglár, balatonszemes vízellátását javítja. a harmadik tóparti regionális vízmű, a délkelet balatoni, a helyi telepek és vezetékek bővítésével, valamint a balatonföldvári felszíni vízmű létrehozásával ugyancsak nagyobb teljesítő képességű lesz, mint tavaly.

szóvá tették a műszaki és közegészségügyi szemlén, hogy az ivóvíz ellátással nem fejlődik arányosan a szennyvizeztisztító és elvezető hálózat. e téren is történtek erőfeszítések és balatonakarattyan üzembe helyezték a napi 850 köbméter kapacitású egysége is. ezzel a balatonfüredi telep napi teljesítő képesség 8000 köbméterre nő. újabb, magasabb fokozatu szennyvizeztisztító berendezést kap az idei év nyarán tihany.

/folyt.köv./

15.37 rj

-34 -

✓ szennyvizeztisztító telepet. rövidesen megkezdí probaüzemelését a balatonfüredi szennyvizestelep napi 4000 köbméter kapacitású

16.00

bb. 45. /zavartalan... 1. folyt./rj

enyhítenek az idén keszthely város immár halasztást nem tűrő szennyvíz elhelyezési gondjain. a szennyvizeztisztító telep túlterheltségének csökkentésére, egyelőre kísérleti jelleggel, és megfelelő biztosítással, a környékbeli lápvidéken helyeznek el, nagymennyiségű részben tisztított szennyvizet.

a szakemberek hangoztatták, hogy sürgetően megoldásra vár fonyód, balatonlelle, balatonföldvár, alsóórs és több más üdülőtelep szennyvizeztisztító és elvezető műveinek bővítése, illetve újabb egységek építése. bejelentették a szemlén, hogy az ivóvíz ellátási program befejeztével a következő öt évben a legnagyobb erőket a balatonparti szennyvizgondok megoldására összpontosítják. /mti/

-.-

bb. 50. végetért a magyar-ndk együttműködési bizottság ülés-szaka - mezőgéipari és vegyipari megállapodásokat irtak alá.

t/sl/fe/rj ie -cz

1976. június 10.

jegyzőkönyv aláírásával végetért a magyar-ndk gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési bizottság 15. ülés-szaka. a jegyzőkönyvet csütörtök délután a parlament delegációs termében /szekér gyula és wolfgang rauchfuss miniszterelnök-helyettesek, a bizottság társelnökei irtak alá.

az együttműködési bizottság ülés-szakát június 8 és 10 között tartották budapesten. a tárgyalások során mindkét fél megalapította, hogy a párt- és kormánydelegációk 1972. évi és a két ország miniszterelnökei 1974. évi megállapodásainak teljesítése jól halad, és elmélyült a két ország közötti szocialista integráció. állandóan bővül a munkamegosztás, a szakosítás és a kooperáció a kutatásban, a termelésben, fejlődik az árucsereforgalom.

a bizottság megállapította, hogy a terv egyeztetés lezárása óta és annak alapján 34 termelés-szakosítási és kooperációs megállapodást, továbbá kilenc kutatási és fejlesztési munkamegosztási megállapodást kötöttek, illetve hosszabbítottak meg 1980-ig. szakosítási megállapodás jött létre a többi között autóbuszok, teherautók, műanyagipari gépek és gyógyszerek gyártására, kooperációs megállapodásokat irtak alá autódaruk, háztartási varrógépek és kö-tőgépek előállítására, munkamegosztásos kutatási megállapodások születtek integrált áramkörök és geodéziai műszerek közös fejlesztésére.

/folyt.köv./

15.50 rj

-35 -

16.55

bb. 50. / végetért ... 1. folyt./rj

az ülészak során a kgm és az ndk általános gépipari, mezőgazdaságigép- és járműipari minisztériuma között hosszú-
lejáratu megállapodás jött létre a mezőgazdasági és élelmi-
szeripari gépgyártás területén folytatandó műszaki- tudományos
és gazdasági, fejlesztési, termelési és kölcsönös szállí-
tási együttműködésről. e megállapodásnak az a célja, hogy a két
ország meglévő kutatási és fejlesztési kapacitását, növelje
a termékek műszaki színvonalát és jobban ki tudja elégíteni a nö-
vekvő igényeket modern mezőgazdasági és élelmiszeripari gépek-
ből.

V hatékonyabban használja fel a

megállapodást irtak alá vegyipari együttműködésről is, amely-
nek alapján bővül a műszaki-tudományos együttműködés a kőolaj-
feldolgozásban, szerves alapanyagok, műszálak, műanyagok, gumi
stb. gyártásában.

a két ország illetékes minisztériumai további megállapodást
is aláírtak, amelynek alapján közösen oldják meg néhány vegyi
üzem termelésének racionalizálását és intenzifikálását.

az ülészak jóváhagyta a műszaki-tudományos együttműködés
1980-ig terjedő programját, amelynek célja olyan jelentős fel-
adatok közös megoldása, mint az energia felhasználásának ésszerű-
sítése, a kutatási együttműködés elmélyítése az egészségügyi tech-
nikában, nagyhozamu, betegségeknek ellenálló növényfajták és hib-
ridek nemesítése és a környezetvédelem.

a bizottság megállapította, hogy eredményesen és folyama-
tosan fejlődnek a két ország kereskedelmi kapcsolatai. az 1976-
80. évi hosszulejáratu külkereskedelmi megállapodás 4,7 milliárd
rubeles forgalmat irányoz elő, ez 77 százalékkal magasabb az 1971-
75 közötti időszak előirányzatánál. az 1976. évi áruforgalmi jegy-
zőkönyvben a tavalyinál 15 százalékkal nagyobb forgalmat irányoztak
elő. az ülészakon megfelelő intézkedésekben állapodtak meg e célok
teljesítésére.

/folyt.köv./

15.55 rj

- 36 -

hm 16-55

bb. 45. / végetért... 2. folyt./rj

megállapodtak abban is, hogy az építésügy, valamint az üveg-
és kerámiaipar területén elmélyítik a műszaki-tudományos együtt-
működést.

megtárgyalták a magyar közreműködéssel épülő haldenslebeni
egészségügyi kerámiagyár munkálatainak menetét.

feladatokat adtak a könnyűiparnak a kutatási, szakosítási
és kooperációs együttműködés fejlesztésére a textil-, ruházati-,
bőr- és cipő-, cellulóz- és papíripar területén, hogy fontos
közszükségleti cikkekből mindkét országban jobban ki tudják
elégíteni a keresletet. megállapodtak egyéb olyan intézkedések-
ben is, amelyek a belkereskedelmi áruválaszték bővítését szolgál-
ják.

az ülészak baráti légkörben, a kölcsönös egyetértés jegyében
folyt le.

Lázár györgy, a minisztertanács elnöke fogadta az ndk delegá-
ciójának vezetőjét, wolfgang rauchfusst.

csütörtök délután ugyancsak a parlament delegációs termé-
ben hosszulejáratu kooperációs megállapodást irt alá nemeslaki
tivadar kohó- és gépipari miniszter és günther kleiber, az ndk
minisztertanácsának elnökhelyettese, általános gépipari, mező-
gazdaságigép- és járműipari miniszter.

a megállapodás felöleli a mezőgazdasági és élelmiszer-
ipari gépek fejlesztését, gyártását és berendezések kölcsönös
szállítását. megállapodtak 34 különböző mezőgazdasági és élel-
miszeripari gép és részegység szakosított gyártásában. hazánk
21-féle, az ndk pedig 13 féle berendezés előállítására szako-
sodik. magyarországon készülnek majd egyebek között a kuko-
ricabetakarítók vágószerkezetei és a különböző adapterek, az
ndk gyártmányu kombájnokhoz és járva-szecekskázókhoz a keverő- és
töltőberendezések, hazánkban gyártanak, hus- sütő- és tejipari
gépeket és csomagoló berendezéseket. az ndk-ban gyártják a jö-
vőben például az e-512-es és e-516 típusu gabona-kombájnokat,
a rendre-aratókat, és a fejőberendezéseket és ezekből magyaror-
szágra is szállítanak.

/folyt.köv./

16.00 rj

-37 -

hm 17-

bb. 50. /végetért... 3. folyt./rj

a mostani egyezmény szabályozza a mezőgazdasági és élelmiszeripari gépek kölcsönös szállítását is az 1976-80. közötti időszakra. a forgalom az említett termékből öt év alatt csaknem eléri a félmilliárd rubelt /17.5 milliárd forintot./ lehetőség van arra is - az egyezmény alapján- hogy öt év alatt a kölcsönös szállításokat 30-50 millió rubellel növeljék.

horváth lászló nehézipari és günther prey vegyipari miniszterhelyetteskét megállapodást írt alá. az egyik keretmegállapodás szerint a vegyipar valamennyi alágazatát felölelő 27 műszaki-fejlesztési témában szoros együttműködésre lépnek a két ország vállalatai, kombinátjai. ezen belül meghatározták a legfontosabb hat komplex fejlesztési témát, amelynek megoldását megkülönböztetett figyelemmel kíséri és támogatja mindkét minisztérium. így központi feladatként foglalkoznak a pvc-granulátumok és félkésztermékek és a műanyagfeldolgozó szerszámok gyártási módszereinek, az anódmasszához szükséges petrokoksz és más kőolajárak technológiáinak fejlesztésével, összehangolt növényvédőszer kísérletekkel és a szervezéstudományi együttműködéssel.

a két minisztérium közötti másik megállapodás a hasonló technológiai berendezésekkel dolgozó négy magyar és négy ndk-beli vegyüzem műszaki-tudományos kapcsolatait emeli magasabb szintre, közös technológus kollktívákat alakítanak a berendezések jobb kihasználására, az üzemeltetés és az irányítás javítására, majd pedig a kapacitásnövelő új technikai, fejlesztési megoldások kidolgozására, az intenzifikálásra. többek között a leninvárosi és a böhleni olefinmű etiléntermelését az intenzifikálással ebben a tervidőszakban évi 50 ezer tonnával növelik. együttműködést irányoztak elő az ammonia és a karbamid műtrágya termelési kapacitásának bővítésére, a szuszpenziós eljárások alapuló pvc-gyártás technológiájának korszerűsítésére, valamint a poliakrilnitril-szál technológiájának fejlesztésére. a korábban szorosabb kapcsolatok kiépítésével arra is lehetőség nyílik, hogy a négy-négy üzem összehangolja a hasonló berendezések nagyjavítását, s e munkálatokhoz kölcsönözzék egymásnak a legképzettebb szakembereket.

x x x

az alábbi rész ^{óra)} 20-tól használható fel.!

az ndk küldöttségének tagjai csütörtök este elutaztak hazánkba. az delegáció vezetője, wolfgang rauchfuss még fővárosunkban maradt, hogy részt vegyen a kgst anyagi-műszaki ellátási együttműködési bizottságának ülésén. /mti/

-. -

16.15 rj

-38 -

17.15

bb 49. országos élelmiszeripar konferencia kőszegen

vid/kz/pg -cz

1976. június 10.

csütörtökön kőszegen megnyílt a kétnapos országos élelmiszeripari konferencia. az élelmiszeripar, a kereskedelem, a mezőgazdasági termelő üzemek és a felvásárló vállalatok képviselőinek részvételével. a lezajló tanácskozás első napján vereckei imre, a mezőgazdasági és élelmiszerügyi minisztérium főosztályvezetője az élelmiszerforgalmazás feladatairól szigethi gyula, a belkereskedelmi minisztérium főosztályvezetője pedig az élelmiszeripar és élelmiszerkereskedelem kapcsolatáról tartott előadást. hangsúlyozták, hogy a termékforgalmazásnak a termelés biztonságát kell szolgálni. a népgazdaság áruigényeinek kielégítése érdekében tovább kell javítani az információ áramlást, tudni kell mikor, mit igényel a lakosság, a piac, meg kell találni az anyagi ösztönzés, a termelők, feldolgozók, forgalmazók kapcsolatainak, együttműködésének leghatékonyabb módjait. érvényt kell szerezni a szerződési kötelezettségekben vállaltaknak, törekedni kell a hosszútávú szerződések kötésére, meg kell teremteni a termelés biztonságát.

az előadók felhívták a figyelmet arra, hogy a saját termelésű termékek fogyasztása a falvakban is évről-évre csökken. a sertéshusnál például nyolc év alatt 42 százalékról 27 százalékra, baromfiban 75 százalékról 42 százalékra, tejből 32 százalékról 13 százalékra csökkent a saját termék fogyasztás, ami megnöveli az ipar szerepét az ellátásban. növekszik az árualap iránti igény.

részletesen ismertették a tanácskozáson a kereskedelmi hálózatfejlesztés eredményeit és feladatait is. hazánkban több mint 18 ezer élelmiszerbolt van. a negyedik ötéves tervben 271 ezer négyzetméter területtel bővül az élelmiszerbolti hálózat. kiemelt feladatot a fővárosi gondok megoldása. új bevásárló központok, korszerű áruházak épülnek. az állam több mint négy milliárd forinttal támogatja az új létesítmények építését, a meglévők korszerűsítését.

Vezetőtervező

kiemelten foglalkoztak a tanácskozáson az exporttervek teljesítésének, az importtermékek csökkentésének jelentőségével, az áruválaszték, a minőség javításával, a termelők, az ipar és a kereskedelem munkájának szükségszerű összehangolásával, a piaci lehetőségek bővítésével is.

a konferencia csütörtökön szekcióülésekkel fejeződött be. /mti/

-. -
-39-

15.55/pg

17.10

bb 52. 3. év alatt 39 betörés, csaknem 1 millió forintos zsákmánnyal

vid/fm/pg -cz

1976. június 10.

egy évig tartó rendőrségi, ügyészégi vizsgálat és elsőfoku bírói eljárás végére tett pontot csütörtökön a győri megyei bíróság. annak idején a televízió kék fény műsorában is ismertetett betörés-sorozat az egész országban figyelmet keltett.

a bűnügy elsőrendű vádlottja, hebenstreit györgy 36 éves győri lakos 3 év alatt 39 betörést követett el, amelyek során csaknem 1 millió forint értékű készpénzt, ékszert és más érték tárgyakat tulajdonított el lakásokból, intézmények, termelőszövetkezetek páncélszekrényeiből. működésének területe győrsopron és veszprém megye volt. ha a véső nem segített, akkor villanyfuró géppel furta meg a kiszemelt kasszákat.

a rendőrség a múlt év nyarán a balatonon szökés közben fogta el a betörőkirályt, akit első fokon 1976 januárjában 10 évi szabadságvesztésre ítélték, hebenstreit enyhítésért fellebbezett, a fellebbezést azonban a bíróság elutasította, s ezzel az ítélet jogerőre emelkedett. a betörő bűnsegédei -ugyan- csak jogerősen - 1 évi 4 hónaptól 3 évi 4 hónapig terjedő büntetést kaptak. az eljárás során a csaknem 1 milliós érték egyrésze megtérült, a többit pedig a bűnbanda tagjainak kell megtéríteniük. /mti/

-.-

bb 53. javítják a gyermekélelmezést miskolcon - ülést tartott a városi tanács vb

vid/kz/pg -cz

1976. június 10.

a miskolci városi tanács végrehajtó bizottsága csütörtökön tartott ülésén a gyermek- és diákélelmezés helyzetét és a fejlesztésére teendő intézkedéseket vitatta meg.

a városi tanács hatáskörében jelenleg 99 alsó- és középfoku oktatási intézmény tartozik. ezek közül 48-ban önálló főzőkonyha, 45-ben pedig melegítő konyha működik. hat intézményben semmiféle szervezett helybeli étkeztetés nincs. a főzőkonyhával rendelkező intézmények kapacitása naponta 9.700 adag, ezzel szemben megközelítőleg 14 000 adagot főznek. a fiatalok életkor szerinti étkeztetését nem tudják megoldani már csak azért sem, mert sok óvoda, általános iskolától kapja az ebédet és különösen a tavaszi időszakban az adagnormák nem fedezik a költségeket. ez esetenként minőségi romlást okoz.

/folyt. köv./
16.10/pg

-40-

h' 17.15

bb 53. /javítják a ...folyt/pg

a végrehajtó bizottság olyan határozatot hozott, hogy az ötödik ötéves tervben megépülő 15.000 adagos gasztrófol üzemet is be kell vonni a gyermek- és diákélelmezésbe. az avasi új városnegyedben 3000 adagos központi konyhát és éttermet építenek, amely a már ott lévő és az elkövetkező években megépítésre kerülő ovodák és iskolák tanulóinak ellátását oldja meg./mti/

-.-

bb 54. vidám vásár a mecsekalján - megkezdődött a gyermekszínházok országos találkozója

vid/kz/pg -cz

1976. június 10.

pécsett vidám, játékos szabadtéri ünnepélnnyel kezdődött meg csütörtökön a gyermekszínházok országos találkozója, amely részét alkotja a magyar uttörőmozgalom 30. évfordulójához kapcsolódó eseménysorozatnak.

a mecsekaljai város legszebb részén - a középkori várkertben, a várkapu környékén és az egykori várárookban - több mint félezer uttörő gyűlt össze és ismerkedett egymással. valóságos vidám vásár zajlott le az évszázados falak alatt: játékos vetélkedőkön vettek részt a gyerekek, mások aszfaltrajzolásban versenyeztek, bohócok léptek a közönség elé, zenekarok és színházi csoportok szerepeltek, bábszínház működött, könyvsátor és bazár kínálta a portékáit. ezt követően az ifjusági házban került sor a négy napos találkozó hivatalos megnyitására.

a találkozó során husz uttörő dramatikus játszóköri lépő színpadra. a tavasz folyamán a megyék és a főváros „házi” vetélkedőt szerveztek, s a legtehetségesebb színházi pártásokat küldték el pécsre. a bemutatókkal párhuzamosan szakmai tanácskozások folynak. a gyermekszínházzal foglalkozó mintegy hatvan szakember kíséri figyelemmel a produkciókat, értékeli a látottakat és elemzi a tapasztalatokat. a színházi játékszínnek ugyanis fontos szerepe van a gyermek személyiségének harmonikus formálásában, mozgáskulturájának és irodalmi-művészeti izlésének fejlesztésében, s mindezen túl a színház megszerettetésében. ezt a célt szolgálja a pécsi találkozó.

/folt. köv/
16.20/pg

-41-

h' 17.20

bb 54./ vidám vásár...folyt/pg

a legsikeresebben szereplő gyermekszínijátások kedves díjban részesülnek: egy-egy mesehőst ábrázoló figurát kapnak, amelyeket baksa gyöngyi fiatal pécsi keramikus tervezett. érdekes színpoltja a találkozóknak, hogy jelvényét egy 11 éves kislány - rétfalvi bernadett - rajzolta, míg a plakátokon felhasznált figurák egy 5 éves gyermek - pinczehelyi dóra - alkotásai, /mti/

--

obb 55. számítástechnika az anyagmozgatásban - kétnapos országos ankét miskolcon

vid/fm/pg -cz

1976. június 10.

a miskolci nehézipari műszaki egyetem számítógépek tanszékén tíz éve kezdték meg az anyagmozgatás és a raktározás gépesítésének kutatását. a központi anyagmozgatási és csomagolási bizottság borsod megyei szervezete - több más intézménnyel közösen - ebből a témakörből először 1969-ben rendezett országos ankétot. ezen és az ezt követő két további konferencián az anyagmozgatás matematikai módszereinek kutatásában elért eredményekről adtak számot.

csütörtökön miskolcon, a nehézipari műszaki egyetemen negyedik alkalommal kezdődött meg a kétnapos országos tanácskozás, amelyen a számítógépeknek az anyagmozgatásban való alkalmazásáról, illetve a már elért eredményekről számoltak be a résztvevők.

a kutatásban és a gyakorlati alkalmazásban érdekelt intézetek és vállalatok 120 szakembere, köztük a ganz mávág, a videoton, valamint raktározással, kohászati és építőanyagipari termékek készletezésével foglalkozó vállalatok szakemberei előtt dr. lévai imre, a miskolci nehézipari műszaki egyetem tanszékvezető egyetemi tanára, a központi anyagmozgatási és csomagolási bizottság borsod megyei szervezetének elnöke mondott megnyitót. többek között utalt arra, hogy az ötödik és a következő öt éves tervekhez vonatkozólag kormányhatározat írja elő az eddig rendkívül nagy létszámot lekötő anyagmozgatás korszerűsítését. ez a különböző adatok feldolgozása miatt ma már csak a számítástechnika alkalmazásával oldható meg. az egymásra épülő gyártási folyamatoknál az anyagmozgatás lényegesen befolyásolja a termelést. ezért a gyors irányítás szükségessé teszi a számítógépek alkalmazását.

/folyt. köv./
16.33/pg

-42-

h 17-25

bb 55./ számítástechnika...folyt/pg

a kétnapos országos konferencián 14 előadás hangzik el, többek között a nagy raktárak felrakógépeinek számítógéppel történő irányítására, a hűtőházi rakodóhelyek tervezésére, az utépitő géprendszerek automatikus anyagkiszolgálásának irányítására. az előadók beszámolnak az egyes üzemekben a számítógépes anyagmozgatásról szerzett tapasztalataikról is. /mti/

--

bb 57. hogyan hasznosulnak a tudományos kutatások - a borsod megyei népi ellenőrzési bizottság vizsgálata

vid/fm/pg -cz

1976. június 10.

a borsod megyei népi ellenőrzési bizottság csütörtökön miskolcon tartott ülésén a borsodi vegyi kombinátnál és a borsodi szénbánya vállalatnál végzett tudományos kutatások hasznosításának eredményeiről tárgyalt. a beszámolókból kitént, hogy a kutatások túnyomórészt a meglévő termékek, vagy pedig a gyártástechnológia fejlesztésére vonatkoztak. mindkét vállalatnál gondoskodtak az új eljárások kísérleti-, eredményesség esetén pedig nagyüzemi megvalósításáról.

a vizsgálat megállapította, hogy a borsodi vegyi kombinátnál a kutatások megkezdése előtt megvizsgálták az annak megvalósítására vonatkozó műszaki-gazdasági követelményeket, és az új termék értékesítési lehetőségeit. a kutatási eredmények bevezetésének feltételeit vagy a már meglévő üzemekben, vagy pedig megfelelő beruházás előkészítésével biztosították. jelenleg 13 téma bevezetésére tettek előkészületeket.

a borsodi szénbánya vállalatnál végzett vizsgálat megállapította, hogy a kutatások általában adott üzemi problémák megoldására vonatkoztak, s így azokat azonnal alkalmazták is. szélesebbkörű bevezetésre általában pénzügyi okok miatt és az eltérő bányaművelési adottságok következtében nem került sor.

a népi ellenőrzési bizottság a vizsgálatok alapján szükségesnek tartotta, hogy a kutatási témák hasznosításának nyilvántartására országosan egységes rendszert dolgozzanak ki. javasolta az illetékeseknek, hogy a kutatási díjakat csak akkor fizessék ki, ha a munka elvégzését és lezárását a megrendelő vállalat már igazolta. a tapasztalatok alapján javasolták a vállalatoknak az előzetes gazdasági számítások elvégzését a főleges kiadások elkerülésére. /mti/

--
-43-

16.45/pg

h 17-30

bb. 59. kádár jános fogadta oskar fischert

t/bc/tm/rj pr -cz

1976. június 10.

kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára csütörtökön a központi bizottság székházában fogadta oskar fischert, a német demokratikus köztársaság külügyminiszterét.

a szivélyes, elvtársi találkozón jelen volt puja frigyos külügyminiszter, dr. szürös mátyás, a magyar népköztársaság berlini nagykövete és gerhard reinert, a német demokratikus köztársaság budapesti nagykövete. /mti/

--

bb. 56. jól kiegészíti az üzemi demokráciát a jogsegélyszolgálat - segíti az államhatalmi és államigazgatási szervek munkáját

vid/fm/rj -cz

1976. június 10.

a vállalati jogsegélyszolgálat működését vitatta meg csütörtöki ülésén az oroszlanói szénbányák szakszervezeti bizottsága. a tapasztalatok annál is inkább jelentősek, mert a közé az 50 vállalat közé tartoznak, ahol a múlt év januárjában elsőként kísérletképpen vezették be a szolgálatot. amint az szb tagjai megállapították: bebizonyította életképességét, működésének helyességét. jól szervezte meg munkáját, amit az is bizonyít, hogy munkamódszere megfelel a szolgálat országos kiterjesztésével kapcsolatban most kiadott szot-irányelveknek.

a héttagú jogsegélyszolgálati bizottság olyan főfoglalkozásu vezetővel működik, aki a szakszervezeti bizottság alkalmazottja, és munkáját az irányítja és ellenőrzi. az ülésen egyöntetűen megállapították, hogy a vállalat gazdasági vezetése messzemenően támogatja a bizottság munkáját, s minden feltételt megteremt zavartalan működéséhez.

a dolgozók többsége a fogadóórákon keresi fel a jogsegélyszolgálati bizottság tagjait, akik többször tartottak az üzemekbe kihe-lyezett fogadónapot is. tizenhat hónapos működésük alatt mintegy 500 ügyfelet, fogadtak. több mint 60 százalékuk fizikai dolgozó volt. az ügyek változatosak: a legtöbb a polgári jog területéhez tartozott, de nem sokkal maradt el mögöttük a munkajogi ügyek száma sem.

/folyt.köv./

ln 17-40

-44-

bb. 56. / jól kiegészíti... 1. folyt./rj

a panaszok elintézési módja elsősorban a felvilágosítás, a tanácsadás volt. számos esetben sikerült a bizottsági tagoknak ugynevezett személyes eljárással, az üzemem belül rendezni a vitás kérdést.

jó kapcsolat alakult ki az államhatalmi és államigazgatási szervek dolgozóival is, akiknek az a véleménye, hogy a jogsegélyszolgálat segítette munkájukat. egyrészt a dolgozók a kapott felvilágosítás révén jogtalan ügyekkel nem okoztak felesleges munkát, másrészt a vitás ügyeket a bizottság szakszerűen előkészíti.

a szakszervezeti bizottság ülésén elhatározták, az eddiginél jobban bevonják az ügyek intézésébe, elsősorban a fogadóórák tartásába a társadalmi munkában dolgozó bizottsági tagokat. /mti/

--

bb. 58. ki látta a balesetet?

zsu/rj pr -cz

1976. június 10.

1976. június 1-én, 15.00 óra körül budapesten, a vi. kerület nagymező utca és paulay utca kereszteződésében egy személygépkocsi elgázolta buzás józsef, 53 éves nyugdíjas, budapesti lakos világtalan gyalogost, aki a baleset következtében súlyosan megsérült.

a személygépkocsi ismeretlen vezetője a baleset helyszínéről megállás nélkül továbbhajtott. a budapesti rendőr főkapitányság közlekedésrendészete kéri a baleset szemtanuit, és azokat, akik sérült gyalogos segítségére siettek, vagy a gépkocsira vonatkozóan felvilágosítást tudnak adni, hogy a baleset körülményeinek tisztázása végett jelentkezzenek budapest xiv. ker. hungária krt. 149. iii. 305. sz. alatt, vagy telefonon: a 220-848/130 vagy 174-es mellékállomásokon. /mti/

--

16.40 rj

-45 -

ln 17-41

bb 60. a demokratikus ifjúsági világszövetség irodájának nyilatkozata

k/km/fe/pr/pg la

1976. június 10.

nyilatkozatot tett közzé a divsz irodája, amelyben elítéli a demokratikus ifjúsági világszövetség egyik titkárának arsenio radamés fortunának letartóztatását és követeli azonnali szabadonbocsátását.

a demokratikus ifjúsági világszövetség titkárát a dominikai santo-domingo-i repülőtéren, megérkezésekor azonnal letartóztatták, s több mint 15 napja tartják fogságban. arsenio radamés fortuna testi épsége veszélyben forog. a divsz titkára egy küldöttséggel hivatalos utazást tett a karib-térség országaiban azzal a céllal, hogy tárgyalásokat folytasson a terület demokratikus és haladó ifjúsági szervezeteivel a barátsági és együttműködési kapcsolatok erősítéséről.

a demokratikus ifjúsági világszövetség irodájának nyilatkozata felhívja a világ valamennyi haladó és demokratikus ifjúsági szervezetét, hogy követeljék a divsz titkárának azonnali szabadonbocsátását. /mti/

--

bb 61. ülést tartott az országos közművelődési tanács

fe/pr/pg la

1976. június 10.

az országos közművelődési tanács - aczél györgynek, az mszmp politikai bizottsága tagjának, a minisztertanács elnökhelyettesének elnökletével - csütörtökön ülést tartott a parlamentben. a tanács a kulturális minisztérium előterjesztése alapján megvitatta a könyvkiadásnak és a könyvterjesztésnek a közművelődési párthatározat végrehajtását szolgáló tevékenységét és terveit, majd a nógrád megyei tanács beszámolóját az mszmp kb közművelődési határozata végrehajtásának megyei tapasztalatairól.

a sok fontos részletre kiterjedő vitában részt vett bíró vera tanszékvezető egyetemi docens, dr. boros sándor, az mszmp nógrád megyei bizottságának titkára, hoffer istván, a nógrád megyei tanács elnöke, dr. jóboru magda, az országos széchenyi könyvtár igazgatója, keserül jánosné könnyüipari miniszter, dr. kiss kálmán, a magyar rádió elnökhelyettese, dr. király istván tanszékvezető egyetemi tanár, madarasi attila pénzügyminisztériumi államtitkár, dr. marcziati lászló kulturális miniszterhelyettes, dr. miklós pál, az iparművészeti múzeum főigazgatója, dr. orbán lászló kulturális miniszter, dr. szentágothai jános akadémikus, az mta alelnöke, takács miklós, a vas megyei könyvtár igazgatója, virizlay gyula, a szot titkára és dr. vonsik gyula, a tit főtitkára. az ülésen elhangzott javaslatok, pontosítások, kiegészítések figyelembe vételével a tanács az előterjesztéseket, valamint a tanács 1976 második félévi munkatervét elfogadta. /mti/

--
-46-

18-20

bb 62. magyar ádám

zsu/pr/pg la

1976. június 10.

a párt- és a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosa 68 éves korában elhunyt. bucsuztatása június 15-én délután 3 órakor lesz a farkasréti temetőben.

az mszmp iii. ker. bizottsága

/mti/

--

bb 63. emléklakett

zsu/pg la

1976. június 10.

dr. rosta endre, a kulturális kapcsolatok intézetének elnöke csütörtökön átadta oldrich tesariknak a budapesti csehszlovák kulturális központ igazgatójának a kki emléklakettet. a kulturális és tudományos kapcsolatok fejlesztésében kiemelkedő személyek kitüntetésére alapított emléklakett átadásánál jelen volt dr. václav moravec, a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti nagykövete is. /mti/

--

bb. 64. június 7-10. között

tm/rj pr la

1976. június 10.

makoldi mihályné alelnök vezetésével magyar szolidaritási küldöttség tett hivatalos látogatást szófiában a bolgár afro-ázsiai szolidaritási bizottság meghívására. a magyar delegáció csütörtökön hazaérkezett. /mti/

--

bb. 65. bemutató az egri gárdonyi géza színházban

vid/kz/rj la

1976. június 10.

egerben a gárdonyi géza színház társulata csütörtökön este bemutatta ruzenre: csapodár madárka című kétrészes vásári komédiáját. az előadásban somló istván, blaskó péter meszléry judit, maszalai istván és csapó jános lépett színpadra. rendező csiszár imre. /mti/

--

17.50 rj

-47 -

18-20

bb 51. sarlós istván

zsu/pg la

1976. június 10.

az mszmp politikai bizottságának tagja, a hazafias népfront
főtitkára bemutatkozó látogatáson fogadta kamfuan tunalom-
ot, a laoszi népi demokratikus köztársaság első magyarországi
nagykövetét. /mti/ *Országos Tanácsának*

bb 66. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00
órától 18.00 óráig

pg la

1976. június 10.

31. barabás jános nyilatkozata
32. németh károly fogadta a szu minisztertanácsának elnökhelyettesét
33. angol fogadás
34. beruházási hitelt kapott a győri rába gyár
35. ifjúsági ujtási hónap a hűtőgépgyárban
36. emelkedik a szülések száma székesfehérváron
37. új csarnok a diósgyőri papírgyárban
38. óvodai tornaterem pécsett
39. árhullám a tiszai alsó szakaszán
40. együttműködési szerződés az elte és a páduai egyetem között
41. bucsulátogatás
42. évadzáró társulati ülések
43. népművészeti kiállítás egerben
44. elhunyt faragó zoltán
45. zavartalan az ivóvizellátás
46. a csongrád megyei képviselőcsoport ülése
47. kitüntetés
48. adócsalásért szabadságvesztés
49. élelmiszeripari konferencia kőszegen
50. befejeződött a magyar-ndk együttműködési bizottság ülészaka
51. sarlós istván fogadta az új laoszi nagykövetet
52. három év alatt 39 betörés
53. a miskolci városi tanács vb-ülése
54. vidám vásár a mecsek-alján
55. számítástechnika az anyagmozgatásban
56. jogsegélyszolgálat
57. a borsod megyei nebvizsgálata
58. ki látta a balesetet?
59. kádár jános fogadta az ndk külügyminiszterét
60. a divsz irodájának nyilatkozata

/folyt. köv./

18.40/pg

-48-

19-15

bb 66. /a belföldi...folyt/pg

61. az országos közművelődési tanács ülése
 62. elhunyt magyar ádám
 63. kki-émlékplakett
 64. hazaérkezett a makoldiné által vezetett delegáció
 65. bemutató egerben
 66. hírjegyzék
- /mti/

--

bb 67. időjárásjelentés

zsu/pg la

1976. június 10.

a meteorológiai intézet jelenti 1976. június 10.-én
csütörtökön este:

napos idő

várható időjárás péntek estig: a dunántúlon a délutáni
órákban időnként megnövekvő felhőzet, néhány helyen
zápor, zivatar, másutt derült, száraz idő. mérsékelt, időnként
megélénkülő, délkeleti, déli szél. várható legmagasabb nappali
hőmérséklet 21-26 fok között. /mti/

--

bb 68. csütörtökön látogatást tett

fe/pg la

1976. június 10.

az országos béketanácsnál a finn békemozgalom turkui aktivistái-
nak egy csoportja. a baráti találkozó keretében a magyar béke-
mozgalom vezetői tájékoztatást adtak hazánk politikai gaz-
dasági, társadalmi és kulturális életének néhány kérdéséről,
a magyar békemozgalom tevékenységéről. /mti/

--

19-40

~~50~~
49

bb. 69. losonczi pál látogatása somogy megyében

vid/rj fm la

1976. június 10.

losonczi pál, az elnöki tanács elnöke csütörtökön kétnapos látogatásra somogy megyébe érkezett. a vendéget kaposvárott varga péter, a megyei pártbizottság első titkára és böhm józsef, a megyei tanács elnöke fogadta. ezt követően losonczi pál részt vett és felszólalt a megyei pártbizottság végrehajtó bizottságának ülésén, amelyen varga péter ismertette somogy gazdasági és politikai helyzetét, fejlesztési terveit,

délután az elnöki tanács elnöke felkereste a megye legfiatalabb városát, nagyatádot, ahol tájékozódott a város fejlesztés eredményeiről, terveiről, majd megtekintette nagyatád határában a nemzetközi fafaragó művésztelepet, a város ujonnan épült lakótelepét és ötszáz ágyas kórházát, amelyben még ebben az évben megkezdődik a gyógyító munka.

a nagyatádi látogatás utolsó állomása a danuvia központi szerzem-, és készülékgyár 4. számú telepe volt. losonczi pál végig járta az üzemcsarnokokat, ahol különböző szerszámelemeket, furótokmányokat gyártanak és elbeszélgetett az üzem dolgozóival, többek között kiss jánossal, a mező imre nevét viselő szocialista brigád helyettes vezetőjével.

az elnöki tanács elnökének utja nagyatádról a dél-somogyi állami gazdaság nagykorpádi kerületébe vezetett, ahol tájékozódott a gazdaság helyzetéről, majd megtekintette a szarvasmarhatenyésztő telepet. /mti/

bb. 70. puja frigyés vacsorája oskar fischer tiszteletére

t/bc/zsu/rj la

1976. június 10.

puja frigyés külügyminiszter csütörtökön vacsorát adott oskar fischer, a német demokratikus köztársaság külügyminisztere tiszteletére a duna intercontinental szállóban.

/folyt.köv./

20.15 rj

ln 20-40

54
JO

bb. 70. /puja frigyés... 1. folyt./rj

a vacsorán részt vett győri imre, az mszmp központi bizottságának titkára, dr. korom mihály igazságügyminiszter, dr. simon pál nehézipari miniszter, s a politikai élet több más vezető személyisége. részt vettek a vacsorán az ndk külügyminisztere kíséretének tagjai is.

innen felhasználható 22.00 órától!

a szivélyes, baráti hangulatu vacsorán puja frigyés és oskar fischer pohárköszöntőt mondott. /mti/

--

bb. 71. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18 órától zárásig:

la/rj

1976. június 10.

- 67. időjárásjelentés
- 68. az obt finn vendégei
- 69. losonczi pál látogatása somogy megyében
- 70. puja frigyés vacsorája az ndk külügyminisztere tiszteletére
- 71. hírjegyzék

/mti/

--

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: burján sándor
szerkesztette: halasi györgy, koncz antal, lakatos erzsébet

20.55 rj

ln 21.15

52
JA